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Ünnepélyesen megnyitották

as Országos Mezőgazdasági 
Kiállítást és Vásárt

Szombaton délben ünnepélye­
sen megnyitották az Országos 
Mezőgazdasági Kiállítást és Vá­
sárt A megnyitó ünnepségen 
megjelent Nagy Imre, a minisz­
tertanács elnöke, Farkas Mihály, 
Hegedűs András, Ács Lajos, a 
Magyal' Dolgozók Pártja politikai 
bizottságának tagjai, Vég Béla 
és Matolcsi János, az MDP Köz­
ponti Vezetőségének titkárai, Ro- 
tai. Sándor, az országgyűlés el­
nöke, BoldocZkí János külügymi­

niszter, az MDP Központi Veze­
tőségének és a minisztertanács­
nak több más tagja, a politikai, 
gazdasági és kulturális élet szá­
mos vezető személyisége.

Jelen volt az ünnepségen a bu­
dapesti diplomáciai képviseletek 
több vezetője és számos tagja.

Részlvettek a kiállítás megnyi­
tásán a szovjet küldöttség tag­
jai valamint a többi külföldi kül­
döttség tagjai.

Hegedűs András beszéde

pár fillért a 
hitélftnpek $

A Himnusz hangjai után He­
gedűs András, a minisztertanács 
első elnökhelyettese, földműve­
lésügyi miniszter nyitotta meg a 
kiállítást.

_ Országunkban mezőgazda­
sági kiállítás előtt még nem ál­
lott nagyszerűbb cél, miiti ez 
előtt, amelynek megnyitására 
most összejöttünk. A kiállítás 
megrendezésére olyan időpontban 
került sor, amikor nemcsak a 
parasztságunk, hanem 

r-ész népünk megfeszíti erőit 
a mezőgazdasági termelés fej­

lesztéséért.
E nagyjelentőségű munkába kap­
csolódik be a kiállítás. Legfon­
tosabb feladata, hogy megmutas­
sa a mezőgazdasági termelés fel­
lendítésének útját.

— Ez a célkitűzés — hangsú­
lyozta — amely az elmúlt év jú­
niusa óta pártunk és kormányunk 
munkájának homlokterébe került 
— lelkesítette a kiállítás rende­
zésében résztvevő minden egyes 
dolgozót. Ez tette kiállításunkat 
mind tartalmában, mind külső 
Kifejezési módjában összehason­
líthatatlanul gazdagabbá minden 
eddiginél. . .

— Hazánkban mezőgazdasagi 
Íkiállíláson most először kapóit 
megfelelő helyet a növényterme­
lés, amely eddig az állafctenyész- 
jtés mellett mindig háttérbe szo­
rult.

— Mezőgazdasági kiállításunk 
egyik leggazdagabb része a nem­
zetközi gépbemutató. Itt

kiállították mindazokat a gé­
peket, amelyekkel fejlett szo­
cialista iparunk segíti a me­
zőgazdasági termelés fellendí­
téséi, de megtalálhatók itt a 
Szovjetunió, Csehszlovákia, a 
Német Demokratikus Köztár­
saság és Románia iparának 

gépei is.
Ia bemutatott sokszáz gép a me­
zőgazdaság gépesítésében rejlő 
erőt mutatja.

1 — Állattenyésztő ink a kiállí­
táson felvonultatják a tény ész
állatok egész sorát, amelyek a 
tenyésztési munka színvonala 
emelkedését bizonyítják. Ezek a 
tenyészállatok azt igazolják, hogy 

állattenyésztésünk helyes úton 
jár, és ma. már minden fon­
tos állattenyésztési ágban ren­
delkezünk olyan kiváló te- 
üyészértéket jelentő fajtákkal 
és fajtacsoportokkal, amelyek 
lehetőséget adnak a hozamok 

gyors növelésére
l~- folytatta a továbbiakban He­
gedűs András.

— A kiállításon nagy számmal 
''esznek részt termelőszövetkeze­
tek, egyénileg dolgozó parasztok,

gépállomások és állami gazdasá­
gok. A termelőszövetkezetek és 
állami gazdaságok legjobbjai a 
gyakorlati példa erejével bizo­
nyítják a szocialista nagyüzemi 
termelésben rejlő hatalmas lehe­
tőségeket. Ezzel a kiállítás a szö­
vetkezeti nagyüzemi gazdaságok 
népszerűsítését szolgálja, segíti 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok meggyőzését a terme­
lőszövetkezeti gazdálkodás elő­
nyéről.

Mindent egybevetve, a kiál 
lítás minden részlege arról ta­
núskodik, hogy

a magyar mezőgazdaság fej­
lesztésében nagyon jó adott­
ságokkal rendelkezünk, ezeket 
felhasználva, mezőgazdasá­
gunkat a szocialista úton gaz­
daggá tudjuk tenni, és a vi­
rágzó mezőgazdaság, a fejlődő 
szocialista iparral együtt biz­
tos alapjává lesz népünk nö­

vekvő anyagi jólétének.

— Mezőgazdaságunk elmara­
dottságának felszámolása érde­
kében kiállításunk közkinccsé kí­
vánja lenni mindazokat a vívmá­
nyokat, amelyeket a mezőgazda- 
sági szakembereink, tudósaink — 
felhasználva a szovjet mezőgaz­
dasági tudomány eredményeit — 
az utolsó években elértek.

A tudósok és mezőgazdasági 
szakemberek által javasolt 
módszerek elterjesztését pár­
tunk és kormányunk minden 
erővel támogatja és ezért ko­

moly anyagi áldozatokat i 
hoz.

Ahhoz azonban, hogy gyorsabban 
haladjunk előre, hogy mezőgaz­
daságunkat; rövidebb idő alatt te­
gyük korszerűvé, szükséges, hogy 
a termelőszövetkezetek tagjai, az 
egyénileg dolgozó parasztok, az 
állami gazdaságok és a gépállo­
mások dolgozói megismerkedje­
nek a mezőgazdasági tudomány 
legújabb eredményeivel.

— A gazdag tartalmú kiállí­
tás megtekintése hasznos és érde­
mes, nemcsak a földművesek, 
hanem -minden más dolgozó szá­
mára is.

— Bármennyire fontos is azon­
ban, hogy a kiállítást sok száz­
ezer városi dolgozó, munkás és 
értelmiségi látogassa meg,

a kiállítás mégis legtöbbet a 
falusi lakosságnak ad. Ezért 
a termelőszövetkezeti tagok, 
az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok, a gépállomá­
sok és állami gazdaságok dol­
gozói százezreit várjuk szere­

tettel a kiállításra.

Pártunk és kormányunk az 
idei mezőgazdasági kiállítást 
azért rendezte sokkal szélesebb 
keretek között, gazdagabb tarta­
lommal, mert ezzel is elő kívánja 
segíteni a mezőgazdasági terme­
lés fellendítését.

— A most megnyíló mezőgaz­
dasági kiállítás szolgálja a mező- 
gazdasági termelés fejlesztésé­
nek nagy ügyét, erősítse népi de­
mokráciánk alapját, a munkás- 
osztály és a dolgozó parasztság 
megbonthatatlan szövetségét — 
mondotta végül.

Hegedűs András beszéde után 
tízezer galamb vitte szét az or­
szág minden részébe a kiállítás 
megnyitásának hírét. Az ünnep­
ség részvevői ezután megtekin­
tették a kiállítást.

Már a kiállítás első napján sok csodáiója akadt Kormosnak, az ohati 
állami gazdaság magyar bikájának — az Országos Mezőgazdasági 

Kiállítás egyik hírességének.

I párt- és a kormány fezeiül 
megtekintették az Országos Mezőgazdasági 

Kiállítást és Vásárt
Szombaton délelőtt a párt és a kormány vezetői megtekintett 

ték az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt, Ott volt Rá = 
kosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségé* 
nek első titkára, Nagy Imre, a minisztertanács elnöke. Dobi 
István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint az 
MDP politikai bizottságának és a minisztertanácsnak számos tagja.

Romín, lengyel, csehszlovák és bolgár 
kormánykiililőtlségek érkeztek a kiállításra

Pénteken és szombaton a szov­
jet kormányküldöttségen kívül 
több más ország kormányküldött­
sége is érkezett Budapestre az Or­
szágos Mezőgazdasági Kiállítás 
megtekintésére.
Pénteken érkezett a Román Nép- 

köztársaság kormányküldöttsége. 
A küldöttség vezetője Popescu 
Constantin román földművelés- 
ügyi és erdőgazdasági miniszter.

Ugyancsak pénteken érkezett 
meg a lengyel kormányküldött­

ség. Vezetője Domazala Czeslaw 
lengyel földművelésügyi minisz» 
terhelyettes.

Szombaton reggel érkezett meg 
a ferihegyi repülőtérre a cseh­
szlovák kormányküldöttség. Ve* 
zetője Rabusic Cyrill földműve­
lésügyi miniszterhelyettes.

Szombaton délelőtt érkezett 
meg a bolgár kormányküldöttség 
is. Vezetője Pejkov Pejko, a föld­
művelésügyi minisztérium terve­
zési osztályának vezetője.

A mezőgazdasági kiállításon 
szarvasmarhák, tenyészlovak, sertések, 

juhok díjazása
Az állami gazdaságok díjazott 

tehenei többek között I. díj: 
Hosszúháti kísérleti gazdaság, II.

... , - 1 a, at fekete ló (a kép előterében) a kiállítás
A híres "koronázási hintájával szerepel.

díj: Borsósi állami gazdaság, III. 
díj: Pallagpusztai techn, tangaz­
dasága,

A kiállított tenyészlovak közül 
nagydijjal tüntették ki a horto­
bágyi Nonius törzstenyészet No­
nius D. V. törzsménét;

A mezőgazdasági .kiállításon te­
nyészlovak díjazásánál II. díjat 
nyert a hajdúböszörményi Dó­
zsa tsz Tündér nevű Nonius kan­
cája.

A sertések közül nagydíjat ka­
pott Járvás József fehér hússer­
tés kocája, Debrecen, I. dijat ka­
pott a Sertéstenyésztő Vállalat 
fehér hússertés kanja (Püspökla­
dány), valamint, az ohati allami 
gazdaság mangalica kocája.

A sertések közül II. díjat nyert. 
a nádudvari Petőfi tsz mangalica 
kanja és a borsósi állami gazda­
ság fehérül ússertes kocája. *

A püspökladányi Sertéstenyész. 
tő Vállalat fehér hússertése IIL 
díjat kapott.

Juhok díjazása: II. díjjal tűn* 
tették ki a balmazújvárosi Vörös 
Csillag tsz (anya) es II. díjjal is 
komádi Kossuth tsz juhat.
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Az (ISA külügyminisztériuma] 
elferdíti a tényeket

Az Egyesült Államok képvise-j 
lőjenek, Lodgenak kérésére szép-j 
tember 10-re összehívták a Biz-J 
tonságl Tanács ülését. Lodges 
szeptember 8-án kelt levelében«

: arra kérte a tanácsot, hogy vizs-j 
gálja meg azt az Egyesült Álla- 

, mok által felhozott vádat, amely) 
szerint két, szovjet felségjeleket}

. viselő repülőgép állítólag nem­
zetközi vizek fölött megtámadta }

. az amerikai tengeri repülőszol-. 
gálát egyik gépét. ?

A Szovjetunió képviselője — A.$ 
J. Visinszkij — kijelentette: a* 
Szovjetunió tiltakozik az ellen,? 
hogy a kérdést a Biztonsági Ta-} 
nács napirendjére tűzzék. I

Visinszkij az incidenssel kap-; 
csolatban tényeket idézve rámu-; 
tatott arra, hogy az.amerikai re-; 
pülőgép behatolt szovjet terület-; 
re, két szovjet repülőgép a leve-)

, góbé emelkedett, hogy figyelmez- j 
tesse az amerikai repülőt a határ-i 
sértésre; az amerikai repülőgép $ 
tüzelt a szovjet gépekre és ezek } 
csak ezután nyitották meg vá-X 
lasztüzüket. t

Mint Visinszkij megállapította}
— az Egyesült Államok a Szov- } 
jetunióhoz intézett szeptember* 
6-i jegyzékében kijelentette: azt 
incidens Vlagyivosztoktól száz t 
mérföldre keletre történt, 44 mér-♦ 
földre a szibériai partoktól. Hat 
egy pillantást vetünk a térképre ?
— mondotta Visinszkij — meg- }
láthatjuk, hogy ez nem a nyílt? 
tenger fölött történt, hanem szov- } 
jet terület fölött. Ez az incidens} 
a nemzeközi jog durva megsértő-} 
sét jelenti. Világos — jelentette} 
ki Visinszkij, — hogy az Egye-X 
sült Államok külügyminisztériu-1 
ma elferdítette a tényeket, hogy ♦ 
a bűnt a bűnösökről az ártatla-? 
nokra hárítsa. ?

A szovjet harckocsizok - a haza hű fiai
Irta : A. Radusz Zenynovics mérnökkari vezérőrnagy !

A szovjet nép szeptember 
12-én ünnepli a harckocsizok 
napját. Ezt a napot első ízben 
1946-ban ünnepelték annak em­
lékére, hogy a szovjet hadse­
reg harckocsizó és gépesített 
alakulatai fontos szerepet ját­
szottak, és kiemelkedő eredmé­
nyeket. értek el a Nagy Honvé­
dő Hábarúban.

Idén a szovjet dolgozók, a 
kommunizmus építésének újabb 
sikerei közepette emlékeznek 
meg erről az ünnepről. A szov­
jet nép, a kommunista párt és 
a szovjet kormány vezetése 
alatt sikeresen teljesíti az ötö­
dik ötéves tervet, fejlődik a 
szocialista gazdasági rend, és 
emelkedik a dolgozók jóléte. A 
békés alkotómunka fenti nagy­
szerű eredményeit védelmezik 
a szovjet fegyveres erők. A 
szovjet katonák éberen őrköd­
nek a haza érdekei felett, s ve­
lük együtt természetesen ott 
állnak a szovjet harckocsizok 
— a haza hű fiai is.

A szovjet hadsereg páncélos­
harckocsizó és gépesített alaku­
latai dicső harci utat tettek 
meg. A párt és a kormány sza­
kadatlan gondoskodásának
eredményeként állandóan erő­
södik a szovjet állam védelmi 
képessége, és így a páncélos­
harckocsizó és gépesített ala­
kulatok a szovjet hadsereg út­
törőjévé, a szárazföldi csapa­
tok legfontosabb részévé vál­
tak.

A páncélos-harckocsizó ala­
kulatok és a harckocsi-ipar kü­
lönösen nagy fejlődésnek in­
dult a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom után. Ez ért­
hető is, mert a Kommunista 
Párt a Szovjetunió megalakí­
tásának első napjától kezdve 
nagy figyelmet fordított az or­
szág fegyveres erőinek műsza­
ki fejlesztésére. A háború előtti 
ötéves tervek évei újabb jelen­
tős állomásai voltak a harcko­
csizó- és más gépesített alaku­
latok eredményes fejlődésének.

A szovjet állam vezetői azon­
ban nemcsak arra törekedtek, 
hogy újabb és újabb harcko­
csikkal lássák el a szovjet had­
sereget, hanem arra is, hogy ki­
dolgozzák azok harci felhasz­
nálásának tudományos elméle­
tét. Éppen ezért a Szovjetunió­
ban a világon először alakítot­
tak nagyobb harckocsizó- és 
gépesített egységeket, amelyek 
a hadsereg más alakulataival 
szoros együttműködésben, nagy 
harci feladatok megoldására 
képesek.

A megnövekedett feladatok 
azonban nagyobb tudást köve­
teltek. Ezért a harckocsizó is­
koláikon és a páncélos-harcko­
csizó. valamint a gépesített ala­
kulatok akadémiáján magas 
szakképzettségű katonákat ké­
peztünk ki;

A harckocsizó alakulatok ka­
tonái hősiesen harcoltak a Nagy

Honvédő Háború idején, és ma­
gas katonai tudásról tettek 
tanúbizonyságot. De kitett ma­
gáért a harckocsigyártó ipar is, 
amely a háború utolsó három 
évében évente több mint 20.000 
harckocsit, páncélgépkocsit és 
más korszerű gépesített harcá­
szati eszközt adott a hadsereg­
nek. A gyártás fokozása mel­
lett nagy gondot fordítottak a 
harckocsik szerkezetének töké­
letesítésére, és az új géptípu­
sok kidolgozására.

A szovjet nép. a kommunis­
ta párt és a szovjet kormány 
megbecsülte a szovjet harcko­
csizok és a harcikocsigyártók 
hősi munkáját. 1142 harckocsi­
zó katonát a Szovjetunió Hőse 
címmel tüntettek ki, több mint 
9000 harckocsigyártót pedig ér­
mekikel és rendjelekkel jutal­
maztak.

A Szovjetunió kormánya je­
lenleg következetes békepoiiti- 
két folytat, de mégsem feled­
kezhetünk meg egy új háború 
veszélyéről. Éppen ezért a párt 
és a kormány szakadatlanul 
gondoskodott, és gondoskodik 
ma is az ország véderejének 
megerősítéséről, a szovjet fegy­
veres erők megszilárdításáról.

A szovjet harckocsizok, csak­
úgy, mint. a szovjet hadsereg 
összes katonái éberen védelme­
zik a Szovjetunió államhatárát, 
a dolgozó nép békés, alkotó 
munkáját.

Mezőgazdasági küldőikig 
mázolt a Szovjetunióba

} A Szovjetunió meghívására 
} újabb mezőgazdasági küldöttség 
♦ utazott a Szovjetunió Összszövet- 
}ségi Mezőgazdasági Kiállításának 
} megtekintésére. Az 50 tagú cso­
portot Szőke Mátyás földművelés- 
}ügyi miniszterhelyettes vezeti

I
iAngol nökiildöltség érkezeti 
I Moszkvába
} A Szovjet Nők Antifasiszta Bi- 
$ zottságánaik meghívására Olive 
♦ Viktoria kiemelkedő közéleti sze­

mélyiség vezetésével angol nő- 
k.üldöttség érkezett Moszkvába.

J 0ulles tokiói tárgyalásai
♦ Dulles amerikai külügyminisz-
♦ ter pénteken repülőgépen Tokió- 
}ból visszatért az Egyesült A Ha­
lmokba.
♦ Elutazása előtt Dulles ki jelen­
ítette. hogy Josida japán minisz- 
?terelnöMcel és Okazaki küliigy-
♦ miniszterrel megvitatta a Manilá- 
}ban megkötött SEATO-egyc/- 
}ménvt, vagyis a délkeletázsiai
♦ agresszív katonai csoportosulás 
X megalakításáról szóló szerződést,

f A KÍNAI NÉPI felszabadító
hadsereg légvédelmi ütegei Ämot- 
nál pénteken lelőttek egy csagkai- 
sekista repülőgépet, egy másikat 
pedig megrongáltak. A fucsienl 
arcvonaIon állomásozó tüzérsége 
pedig pénteken elpusztította az 
áruló Csang-Kai-sek csapatainak 
Kis-Kimjon-szigetén lévő egyik ta. 
rackütegét.

NEMZETKÖZI SZEMLE
Végeiért a manilai értekezlet

<2 zeptember 8-án Manilában, 
a fülöpszigeti kongresszus 

épületének sajtóirodájából világ­
gá repült a hír, hogy aláírták a 
„déiikeletázsiai egyezményt“, A 
nyolc ország részvételével meg­
kötött paktum pontot tett egy, 
már hónapok óta húzódó s 
Washingtonból kiindult mester­
kedés végére. E mesterkedés azt 
a célt szolgálta, hogy támadó ka­
tonai blokkot kovácsoljanak ösz- 
sze Kína határain, s megteremt­
sék az atlanti egyezmény azsiai 
képmását. Ami a támadó jelle­
get illeti, ezt sikerült is Uérni. 
A területi célkitűzés azonban 
nem valósult meg. A legcsekélyebb 

földrajzi felkészültségű ember is 
megállapíthatja, hogy az egyez­
ménynek voltaképpen alig van 
köze Délkeiet-Azsiához. Nyolc 
állam vesz benne részt: az Egye­
sült Államok, Anglia, Francia- 
ország, Ausztrália, Ujzéland, Pa­
kisztán, a Fiilöp-szigetek és 
Thaiföld, de mint látjuk, csupán 
az utóbbi kettő van Délkelet- 
Azsia területén. A szerződéskötés 
másnapján a „Daily Herald" cí­
mű angol lap is megállapította: 
i.A jelenlegi viszonyok között a 
manilai paktum elsősorban egy 
nyugati szövetség képét mutat­
ja.“

Dehát lássuk csak. mit is tar­
talmaz ez a paktum? 
IV'yolcadikán többféle okmányt 

hoztak nyilvánosságra. a 
záróülés után. Mindenekelőtt 
magát az - egyezményt, amelynek 
főrnagya az, hogy a szerződésben 
szereplő országok „közösen lép­
nek fel a valamelyikük ellen 
irányuló esetleges támadás al­
kalmával“, ennek a pontnak a 
megszövegezését — főleg ameri­
kai részről — féktelen rágalom­
hadjárat készítette elő, amellyel 
azt bizonygatták, hogy a népi 
Kína, de nemcsak Kína, hanem 
a Szovjetunió és a többi .-demo­
kratikus ország is „agresszióval 
fenyegetik“ a délkeletázsiai álla­

mokat. Mindebből persze egy szó 
sem igaz, amit fényesen bizonyít 
az a tény, hogy a legjelentősebb 
ázsiai országoknak — Indiának, 
Indonéziának, Ceylonnak, Em­
mának — eszük ágában sem volt 
csatlakozni az egyezményhez, 
hanem inkább a Kínával való jó 
szomszédság politikáját válasz­
tották. De a megszövegezésből 
másfelől kitűnik az is, hogy a 
háromnapos értekezleten a kü­
lönböző nyugati hatalmak nem 
voltaik azonos véleményen az 
egyezmény hangját - illetően. Az 
amerikaiak által gyártott szerző­
déstervezet ugyanis azt követel­
te, hogy kommunista agresszió­
ról kell beszélni. Az angolok ezt 
visszautasították s támogatták 
őket a franciák is. Dulles ame­
rikai külügyminiszter nem tehe­
tett egyebet — belement ebbe a 
megoldásba, s csak azzal toldotta 
meg szereplését, hogy a záróak­
tus alkalmával nyilatkozatot ho­
zott nyilvánosságra országa ne­
vében, amely szerint az Egye­
sült Államok csupán kommunis­
ta agressziót tekint támadásnak.

Dulles magatartásában nincs 
semmi meglepő. De felmerülhet 
a kérdés, miért nem volt hajlan­
dó csatlakozni ebben a tekintet­
ben Nagy-Britannia és Francia- 
ország az Egyesült Államokhoz? 
E két utóbbi ország, de különö­
sen Anglia — amely már ióné­
ba nyszor megégette az ujját — 
óvatosabb politikát folytat a 

-gyarmati népek irányában. Ang­
lia inkább belátja, hogy a kom­
munista eszméknek ma már ép­
pen elég hívük van Ázsiában, s 
ez a kardcsörtetés csak elijesz­
tené a csatlakozástól más orszá­
gokat. Ugyanakkor Anglia gyü­
mölcsöző gazdasági kapcsolato­
kat akar teremteni „a. kommu­
nista Kínával“, léhát emiatt is 
a kevésbbé éles hangnem híve. 
IVf eg kell említeni végül, hogy 

az értekezlet végén nyilvá­
nosságra ■ hoztak egy .'úgynevezett

pót jegyzőkönyvet, amely arról 
szól, hogy a paktumban részt­
vevő országok segítséget nyújta­
nak Vietnámnak, Kambodzsá­
nak és Laosznak is, ha azok ké- 

L riik ezt. Mondanunk sem kell, 
hogy ez a pót jegyzőkönyv szán­
dékos megsértése a genfi egyez­
ménynek, amely világosan ki­
mondja, hogy az említett három 
ország nem csatlakozhat semmi­
féle katonai csoportosuláshoz. S 
szólni kell ezenkívül a Fülöp- 
szigetek képviselői által beter­
jesztett „csendesóceáni alapok­
mányról, amely nagy garral han­
goztatja, hogy a paktumot alá­

író országok szem előtt tartják a 
jogegyenlőségnek és valamennyi 
ország függetlenségének“ elvét 
Ez az alapokmány mézesmadzag 
más országok becsalogatásához, 
s ugyanakkor kissé nevetséges is 
azáltal, hogy éppen egy ameri­
kai gyarmat javasolta.

Mindezt összegezve: A délke- 
letázsiai védelmi egyezmény nem 
egyéb támadó katonai tömbnél 
amelynek vajmi kevés köze van 
magához Délkeiet-Azsiához. A‘. 
utóbbi tényt pedig, bárha kese 
rűen, még a szerződésben részt­
vevő országok legreakciősaöb 
sajtóorgánumai is elismerik.

Kína jogos követelése
A világsajtó manapság sokat 

cikkezik Taivanról, tekintettel 
arra, hogy a .Kínai Népköztársa­
ság politikusai és hivatalos lap­
jai már hetek óta -számos alka­
lommal leszögezték: fel keli sza­
badítani Tajvant, amely Kína 
elidegeníthetetlen része.

Az amerikai újságok felhábo­
rodottan ikomménitáijáik e szava­
kat, ,s nagy hűhót csapnak akö­
rül, hogy „Kína háborúra ké­
szül“. Ezek a cikkírók éppen 
csak arról feledkeznek -meg, 
hogy körülnézzenek a saját por­
tájukon is, s levonják a valóban 
helyes következtetéseket.
TJogyan is áll a taiva.nl kér- 

dés? Taivan nagy-kiterjedé­
sű szigete emberemlékezet óta 
mindig Kínához tartozott. Még 
úgy sem volna helyes kifejezni 
magunkat, hogy Kína és Taivan 
történelmi múltja közös, hiszen 
Taivan múltja' nem egyéb Kína 
múltjánál. Taivani kérdés /csak 
azóta van, mióta 1949-ben a 
„Marathoni futó’.1 Csang Kai-sek 
és. bandája — kipenderülvén a 
kínai kontinensről — ezen a szi­
geten húzta meg magát és ez a 
kérdés -különösen . akikor vált je­
lentőssé, .amikor a sziget feletti 
ellenőrzést teljes mértékben át­
vették az amerikaiak. 1950 jú­
nius 27-én az Egyesült . Államok 
hivatalosan megszállta Tajvant.

Egy évvel később már több mint 
6000 amerikai „tanácsadó“ és ka­
tonai szakértő tevékenykedőit a 
szigeten. A „Christian Scien.se 
Monitor“ című szélsőségesen re­
akciós amerikai lap vallotta be 
ebben az időben, hogy Csang 
Kai-sekék „semmiféle katonai 
műveletbe .nem kezdhetnek anél­
kül, hogy az Egyesült Államok 
csendesóceáni parancsnokságá­
nak jóváhagyását kérnék",

így lett Taivanból szabályos 
amerikai támaszpont, vagy amint 
a rosszemlékű McArthur tábor­
nok mondta egyszer nagv büsz­
kén: „Els-üllyesztihetetlen repülő­
gép-anyahajó“. Ide fészkelték be 
a 7. sz. amerikai flottát is. A 
sziget stratégiailag valóban 
k-uleshelyzetet foglal el, mivel 
közel van Kínához, s nincs mesz- 
sze a _ Fülöp-szigetektől, valamint 
a japán Riu-Kiu szigetektől sem. 
Nem megvetendők végül azok a 
hatalmas olaj, szén, arany, kén 
és tungszlenlartalékok sem. ame­
lyek földje mellében szunnyad­
nak. Az Egyesült Államok szá- 
máfa tehát valóban jelentős do­
log Taivan kézbentartása -—'csak 
éppen semmi .joga sincs ehhez. 
Es ugyanígy semmi joga sincs 
hozzá az ezerszer ievitézlet t 
Csang Kaj-sek klikknek, amely 
nevetséges, de ugyanakkor fei-

I háborító módon a 600 milliós Kf- 
* na „törvényes képviselőjének“ 

nevezi magát.
jVI ár az említett tények is meg- 

győzőén : bizonyítják, hogy 
Kína nem tűnhet meg ellenséges 
katonai támaszpontot saját terii- 
letén, szinte lőtávoiságra -a • kínai 
szárazföld, partvidékétől. Az 
utóbbi időben bekövetkezett ese­
mények azonban még nyomaté­
kosabban szólnak amellett, hogy 
a kínai -nép államának ki ke.ll 
terjesztenie hatáskörét Tajvan­
ra. Csang Kaj-sek ugyanis egyre 
többször tart hangoskodó -szó­
noklatokat arról, hogy seregével 
inváziót indít Kína ellen. Es ha 
az invázió, amelynél nevetsége­
sebb próbálkozást még nem 1 ár­
tott számon a történelem .—. nem 
egyéb nagyszájúságnál, bizonyos, 
hogy cs a n gk a j sekis ta repülőgé­
pek már napok óta állandóan be­
hatolnak Kína légiterébe, védte­
len falvakat bombáznak; kuo 
mintangista hadihajók lövik s 
.partokat. Igaz, a néphadsereg 
partvédő egységei óriási pusztí­
tásokat: okoznak az Amerikából 
importált repülőgépek között, de 
ez . a puskaporos, feszült, kisebb- 
nagyobb incidensekkel tarkított 
helyzet hovatovább tarthatatlan 
ná válik. Nem kétséges tehái: 
igazságos és jogos a kínai nép 
követelése: Tajvant ismét egybe 
kell olvasztani az anyaország­
gal,

Hogy az amerikaiak ezt nem 
néziik jó szemmel, azt mér emlí­
tettük. De hozzá kell tenni, hogy 
Eisenhower és Dulles azt is ki­
jelentette,- ha Kína megindítja a 
harcot Taivan felszabadításáért. 
az „ott állomásozó 7. amerikai 
ilotla ellenállásába ütközik 
.majd". .Ebből világosan követke­
zik, hogyha valaki háborút akar 
.ebből az ügyből szítani, az nem 
Kína, ' hanem a távoli Egyesiül 
Államok, amelynek fikarcnyi kö­
ze sincs Tajvanhoz. A kínai nép 
azonban nem fél a fenyegetődzé» 
séktől. Elég erős voit ahhoz, 
hogy felszabadítsa egész hazáját, 
elég erős hát ahhoz is, hogy fel­
szabadítsa jogos, egyedül dl meg­
illető tulajdonát: Tajvant.
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9 Hazafias Népfront Országos Kongresszusa 
1954 október 23-24-én ül össze

4 Hazafias Népfront Előkészítő Bizottságának közleménye
A Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottsága 1954 szeptember 11-én ülést tartott. Az 

nlP en az új Népfront megalakításával, az októberi Országos Népfront-Kongresszus előkészítő mun­
kálataival kapcsolatban a következő határozatokat hozta:

1, A Hazafias Népfront Országos Előkészítő Bizottsága felhívja a politikai, társadalmi és tö- 
eeszervezeteket, kulturális szerveket, üzemeket, földművesszövetkezeteket, termelőszövetkezeteket,

községi termelési bizottságokat és a békebizottságokat, hogy együttesen alakítsák meg a budapesti, 
K ei, járási, városi, város-kerületi, községi Népfront Előkészítő Bizottságokat, Az előkészítő bizott- 
sácok 7—11 tagból álljanak és lehetőleg szeptember 20-ig mindenütt alakuljanak meg.

2, A Népfront Előkészítő Bizottságok készítsék elő a Hazafias Népfront-bizottságok megválasz- 
I saí Ebből a célból minden váró ban, városi kerületben és községekben a munkások, parasztok, ér- 
iclmiségick, dolgozó kisemberek részvételével október 15-ig hívjanak össze gyűléseket. Ezeken a gyű­
léseken ismertessék az új Népfront megalakításának jelentőségét. A helyi Népfront-bizottságok, va­
lamint a járási, megyei, budapesti Népfront-bizottságok tagjait és az Országos Népfront Kongresszus 
küldötteit e gyűléseken válasszák meg.

3, Az Országos Előkészítő Bizottság a Hazafias Népfront Országos Kongresszusát 1954 október 
23—34-re tűzi ki.

Kulcsár Ferenc elvtárs:

A városi tanács úi programmia
az első Debrecen történetében, amely 

nagy gondot fordít a kerlségek 
és külsőségek fejlődésére

Tegnap a debreceni városi ta­
nácsülése a délutáni órákig hú­
zódott el, mert két fontos napi­
rendi pontot tárgyaltak meg a ta­
nácstagok: a tanácstörvény ter­
vezetét Csabai József tanácstit­
kár beszámolója, és a debreceni 
városi tanács programmját Ba­
logh Endre beszámolója alapján.

A tanácstörvény-tervezet vitá­
jában tizenheten szólaltak fel és 
a legtöbben módosító indítványt 
(erjesztettek a tanács elé. Töb­
bek között Szatmári Magda, Vá­
sárhelyi Lajos, Pinczés Erzsébet, 
Szodorai Lajos, Somogyi Sándor 
és Laboncz András tették meg in­
dítványaikat.

Többen javasolták a tanácstör- 
vény módosítását olyan értelem­
ben, hogy

a törvény mondja ki: Debre­
cen város tanácsa ne legyen a 

megyei tanács alá rendelve.
A vita után a tanács határozat­

ba hozta, hogy a végrehajtó bi­
zottság az összes módosító javas­
latokat terjessze a Hazafias Nép 
front elnöksége elé.

Balogh Endre elvtárs ismer tel­
te ezután a tanács négyéves pro 
grammjának fontosabb célkitűzé­
seit és elveit.

A debreceni tanácsnak az elkö­
vetkező években döntő feladata 
lesz az ipar fejlesztésében, hogy 
a helyi ipar meglévő vállalatai­
nak tern-%lési kapacitását kiszé­
lesítse és gondoskodjék olyan 
árucikkek gyártásának megkez 
(léséről, amelyeket a város lakos­

sága keres. A ruházati vállalatok 
fejlesztése mellett

gondoskodjék a tanács a bú­
tor és lakberendezési tárgyak 
gyártásáról és az élelmiszer­

ipar fejlesztéséről.
Nagy feladatok végrehajtását 

tűzte ki a tanács a város mező- 
gazdaságának megjavítása érde­
kében. Tervbe vette, hogy a kö­
vetkező időszakban elkészitteti a 
város határának talaj térképét, 
hogy tudományos szabatossággal 
lehesssen megállapítani az egész­
séges vetésforgókat, különös te­
kintettel a füves vetésforgókra. A 
tanács mezőgazdasági programm- 
ja általában a párt és kormány 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 
decemberi határozatain és a kon­
gresszus irányelvein alapul.

A programra biztosítja Debre­
cen város mezőgazdaságának 

erőteljes fejlődését.
Kulcsár Ferenc elvtárs, a me­

gyei párt vb. másod titkára hozzá­
szólásában azt hangsúlyozta, hogy 

ez az első programra Debre­
cen városának történetében, 
amely nagy gondot fordít a 
kertségek és külsőségek fejlő­

désére.
Mi sem bizonyítja ezt jobban 
mint a kereskedelem négyéves 
programmja. A terv szerint a 
külsőségi területek elhanyagolt­
ságát végleg megszünteti a tanács 
az elkövetkező négy év alatt, 
mert élelmiszer, hús, kenyér, ital 
és ruházati boltok egész sorát 
nyitják meg a vállalatok.

Nagycserén, Ondódon, Bán­
kon, Szepesen, Halápon és 
Dombos tanyán is nyílnak 

majd élelmiszerboltok.
Ugyancsak nagyok a tanács 

építkezési tervei is. Az elkövet­
kező négy év alatt természetesen I 
fokozódik majd a lakásépítkezés. ] 
Remélhetőleg az eddiginél na-1 
yobb központi beruházást kap a 
áros.
Uj utcákat köveznek ki a négy 

év alatt és újabb autóbuszjáratu­
kat indítanak.

A programra felöleli a köz- 
egészségügy megjavítására 
irányuló terveket és a kultu­

rális célkitűzéseket is.
Gyönyörű és lelkesítő a pro­

gramra ! Amikor Balogh elvtárs 
befejezte ismertetését, egyszerre 
több mint tíz kéz emelkedett fel 
szót kérve. És a továbbiakban a 
szótkérők száma nem csökkent, 
hanem — a késői idő ellenére — 
szaporodott. Ez azt bizonyítja, 
hogy

a jelenlevő tanácstagok lelke­
sen magukévá tették a tanács 

négyéves programmját.
A tanács programmját az elkö­

vetkező hetek folyamán a város 
minden lakója megismerheti, hi­
szen a végleges terv elkészítésé­
hez nélkülözhetetlen a lakos­
ság hozzájárulása javaslataival. 
Ugyanígy a programra végrehaj­
tásához is szükséges a lakosság 
tevékeny részvétele. Ha ez meg­
lesz, a programmot mindnyájunk 
örömére és megelégedésére vég­
rehajtjuk. G, L.
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Szeptember 20-ra 
összehívlak az Országgyűlést

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. szakaszá­

nak 2, bekezdése alapján az Országgyűlést 1954. évi szeptember 
20. napján, hétfőn délelőtt 11 órára összehívta,

y IT A A TARÁCSTÖRVÉHY TERVEZETÉRŐL
Vállalatunknál is nagy érdeklődést váltott ki a dolgozók köré­

ben a tanácstörvény tervezete. A tervezet egyes részeiről megosz­
lanak a vélemények, s kialakulnak a viták, hogyan lenne helye­
sebb. Egyben azonban mindenki egyetért, hogy a lanácsválaszlá- 
sok idején olyan dolgozók kerüljenek be a tanácsokba, akik isme­
rik a dolgozók problémáit, szívükön viselik ügyeiket, mindenkor 
a dolgozók érdekeit képviselik, törődnek választóik sorsával, nem, 
szakadnak el a választások után sem a, dolgozóktól. Minden dol­
gozó azt akarja, hogy a tanácsokba az arra legérdemesebb dolgo­
zók kerüljenek.

JOO JANOS 
tfenntartó Vállalat.

Tagja vagyok a hajdúböszörményi városi tanácsnak, egyben a 
mezőgazdasági állandó bizottságnak és a termelési bizottságnak. Igv 
elmondhatom, hogy gyakorlatból ismerem a helyi tanácsok mun­
káját. Tagadhatatlan, hogy a tanács, mint olyan államhatalmi 
szerv, amelyben az egyszerű emberek gyakorolják a hatalmat 
megfelelő intézmény. De a tanácstörvényről, amely eddig élet­
ben volt, nem lehet elmondani, hogy kifogástalan. Sokat tudnéit 
felsorolni amit helytelennek tartok, de most csak néhányat em­
lítek.

Volt idő a tanácsok fennállása óta, hogy a sertésvágási enge­
délyt csak akkor adták ki a termelőnek, ha esedékes adóját mar 
befizette. Pillanatnyilag úgy tűnik, mintha ez helyes lett volna, 
pedig nem volt az, mert számtalan kisparasztnak nem v olt sk- 
kor annyija, hogy az adót befizesse, sokszor hízójának levágását 
emiatt a tanács nem engedélyezte. Nem volt hasznos ez a ren­
delkezés, mert a kisparaszt vagy levágta feketén a hízót, _ emiatt 
megbüntették, vagy ha nem vágta le — a sertés lesoványodott, 
és ebben kára volt a termelőnek is, az államnak is. Az ilyen ter­
melő ugyanis a saját hízójából el tudta volna látni a családot zsír­
ral, hússal, szalonnával, de az ilyen rendelkezés miatt a család a 
henteshez szorult, szaporodott vele az ellátatlanok száma.

Egy másik példa: itt Hajdúböszörményben sok sertést nevei­
nek és hizlalnak eladásra is. Megtették a termelőkkel _ azt is, hogy 
a meghízlalt sertést nem adhatta el szabadpiaci felvásárlónak az. 
a" termelő, akinek nem volt adóhátraléka, mert így az árát nem 
volt mibe’levonni. Ez is káros volt a termelőnek és az államnak 
egyaránt, mert azok a termelők, akik a szabadpiacra hizlalt ser­
tést nem’ tudták eladni, a következő évben már nem iparkodtak 
eladásra hizlalni. Ebből következett az, hogy az ellátatlan városi ia 
kosság számára kevesebb hús és zsír jutott.

Az a javaslatom, hogy az új tanácstörvényben ezeket a ren­
delkezéseket változtassák meg. Helyes az, ha az adó- és egyéb hát­
ralékosok ellen harcolunk, — kell is, mert az emberek nagyrésze- 
nél még sokáig szükség lesz az ilyenirányú noszogatásokra, — de 
hozzon a minisztertanács olyan törvényt, amely nem ütközik ösz- 
sze a népgazdaság érdekeivel és nem megy a lakosság ellátásának 
rovására.

CSÁKI JÁNOS
tizenötholdas egyénileg dolgozó paraszt 

Hajdúböszörmény,

Halezer farint jutalmat kap 
a Hajdú-Blhar megyei tanács egészségügyi osztálya

................ . II'.'.. : i ____ i —____, 1- ar'cc-’-

Befejezte harmadik negyedévi tervét 
a Finommechanikai Vállalat

A Debreceni Finommechanikai 
Vállalat — elsőnek a megyében 
— szeptember 10-én, húsz nappal 
a határidő előtt teljesítette har-,

niadik negyedévi tervét. A ki­
emelkedő szép eredményt a dol­
gozók elsősorban a szocialista 
munkaverseny kiszélesítésével 
érték el.

A szocialista betegellátás 
landó javításáért a megyei taná­
csok egészségügyi osztályai kö­
zött folyó munkaversenyt Borsod 
megye nyerte. Zsoldos Sándor 
egészségügyi miniszter adta á,t a 
vándorzászlót és az ezzel járó 
10.000 forint pénzjutalmat Bor­

sod megyének a megyei egész­
ségügyi osztályvezetőik értekezle­
tén. Ä második helyezést, 6000 
forint jutalmat Hajdu-Bihar, a 
harmadik helyezést és a 4000 fo­
rint jutalmat a Csongrád megyei 
tanács egészségügyi osztálya kap­
ta meg.

AIV. Békekölcsön első 
húzása

A szeptember 19-én. vasárnap

1 Már csaknem Szoboszlcig kiépült a Keleti Facsatorna
tést szerez majd a jegyzőknek.

2,200.000 iorint forgalom a készletrendezési kiálliláson
Az öt napig tartó debreceni 

készletrendezési kiállításon,
ahogy a cikklisLából kiderül, ösz- 
szesen kétmilliókétszázezer fo­
rint értékű elfekvő áru cserélt 
gazdát. A vásárlásból különösen 
a helyi kereskedelem vette ki a 
vészét. A Vas- és Műszaki Nagy­
kereskedelmi Vállalat például

hatszázezer forint értékű Készle 
tét, többek között szerszámokat, 
vörösréz lemezeket, huzalokat, 
villamossági cikkeket vásárolt. A 
Debreceni Kiskereskedelmi Vál­
lalat, Ruházati Bolt, a sámsoni 
földmű vessző vetkezet ugyan­
csak többszázezer forintos érték­
ben vett az elfekvő készletekből.

A begyűjtési versenyben 
Hajdú-Bihar megye hetedik lett

helyen álló megyék, a legjobb 
járások, városok, községek, vala­
mint a beadásukat legjobban 
teljesítő dolgozó parasztok között 
900.000 forint jutalmat oszlanak 
szét.

A. begyűjtési versenyben Uaj- 
dú-Bihar megye hetedik lett.

A minisztertanács, a begyűjtő 
sí minisztérium értékelte a ga­
bonabegyűjtési versenyben szep­
tember 4-ig elért eredményeket. 
Ennek alapján a minisztertanács 
vándorzászlaját és az 50.000 fo­
rintos pénzjutalmat a verseny 
első helyezettjének: Pest megyé­
nek ítélte. A második, harmadik

Ezen az egynapos sorsoláson egy 
százezer forintos főnyereményt, 
tíz 50 000, húsz 25.000, száz 10.000 
és 300 ötezer forintos nagy nye­
reményt húznak ki. Ezenkívül 
3000 ezerforintos, 11.000 ötszáz esi 
64.070 darab 200 forintos nyere­
mény kisorsolására kerül sor. A 
kisorsolásra kerülő összeg kb. 
24,914.000 forintot tesz ki.

Üzemszünetet tart 
a hajdúszoboszlóí 

gyógyfürdő
A hajdúszoboszlóí gyógyfürdő 

igazgatósága közli, hogy a fürdő 
területén történő építkezésért 
miatt szeptember 22-től teljes 
üzemszünetet tart. Október 7-től 
a gyógyfürdő kád részlege nyílik 
meg, míg novemberben átadják 
rendeltetésének a gyógyfürdő fe­
dett medencéjét is,

Négy hónappal ezelőtt Tisza- 
löknél átvezették a Tisza vizet a 
Keleti Főcsatornába. Azóta meg­
épült a karinkói rizstelep, ame­
lyet a Betonútépítő Vállalat és a 
Vízműépítő Vállalat dolgozói 
többmillió forintos költséggel ké­
szítettek el. Itt többtízezer hóid 
területen megkezdhették a rizs-
termelést. , .

Az öntöző főcsatorna epitcsc 
gyors ütemben halad, tovább, A 
meder építésével már csaknem 
Hajdúszoboszlóig értek. Jó ütem­
ben halad a vízműhöz tartozó kü­
lönféle létesítmények építése is. 
A hajózó zsilipnél már csak a zsi­

lipkapuk beszerelése van hátra. 
Az erőmű mélyépítési munkál 
teljesen elkészültek. Folyamatban 
vannak az erőműhöz tartozó csar­
nok magasépítési munkái és most 
szerelik a csarnokon belül elhe­
lyezésre kerülő áramfejlesztő ge­
nerátorok alapjait.

A Keleti Főcsatorna hidjai kö­
zül eddig a 2-es, 4-es és'17-es hi­
dak építését fejezték be. Terv 
szerint az idén további öt híd ké­
szül el, tehát Tiszaiak és Hajdú­
szoboszló között ez év végéig ősz- 
szesen nyolc hid lesz, amelyen a 
főcsatornán áthaladó forgalmat 
lebonyolítják.

Lapzártakor érkezett
A szombaton délben megnyílt 

Országos Mezőgazdasági Kiállí­
tást és Vásárt már az első órák­
ban többezren keresték fel. Igen 
sok látogatója volt a díszes íopa- 
villonrak, de számos nézőt von­

zott a külföldi és hazai mezőgas- 
dasági gépek nagy seregszemléje
is.

Megközelítő becslések szerint az 
első napon a látogatók száma el­
érte a 30.000-tt
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MI ÚJSÁG KOMADIBAIN ?
Hogyan valósulnak meg ebben a bihari községben a dolgozók javaslatai

A NÉPLAP
hsGlXLl&lfttA&S'O’CCl'

Id«le s tova négy esztendeje, 
hogy Komádi község dolgozói 
szavazatukat adták a Népfront 
jelöltjeire, és megválasztották 
saját maguk közül a községi ta­
nácsot. A tanács négyéves mű­
ködése alatt eredményes mun­
kát végzett, és bár elkövetett ki­
sebb, néha nagyobb hibákat, a 
község dolgozói mégis megsze­
rették, örömmel és megelégedés­
sel vesz részt a község ügyes­
bajos dolgainak intézéséten. A 
végrehajtó bizottság elnöke 
Frank Miklós elvtárs, a debre­
ceni Táncsics Cipőgyár doigozó- 
ja volt, mielőtt ide került ta­
nácselnöknek, Franik elvtárs hig­
gadt, megfontolt, csendes ember. 
Néha még az is a baj, hogy túl­
ságosan zárkózott, nem él eléggé 
benne a község életében.

Egy esztendő nem nagy idő 
egy község életében. A tanács 
sem tud egy év alatt világrengető 
dolgokat csinálni, de a község 
dolgozóival karöltve a dolgozó 
parasztok véleményét meghall­
gatva az „okos gyülekezet“ ered­
ményesen irányíthatja a falu 
életét, sokat tehet a falu érde­
kében. Erről tanúskodnak a ta­
nácsüléseken elhangzott javasla­
tok is. Fellapozva egy esztendő 
alatt megtartott tanácsülések 
jegyzőkönyvét, kiderült, hogy 
nemcsak a tanácstagok, hanem 
azok is, akik nincsenek bevá­
lasztva a tanácsba, felelősséget 
éreznek községükért, és értékes 
javaslattal járultak hozzá a ta­
nács munkájához, végső soron 
a saját életük egyre jobbá, gond­
talanabbá tételéhez. Lássunk né- 
hány javaslatot a tanácsülésen 
elhangzottakból, de lássuk azt 
is. milyen intézkedéseket tett a 
Végrehajtó bizottság a javaslatok 
megvalósítására.

panaszát és véleményét tárta a 
tanácsülés elé, amikor elmondot­
ta, hogy a mezőőrök inkább kéz­
besítenek a faluban, ahelyett, 
hogy a határban őrködnének. A 
mezei lopásoknak viszont se sze­
ri, se száma.

Itt lenne szükség

Ezután nem használták ugyan 
a mezőőröket kézbesítésre, de a 
mezőőrök kérdése csak most fog 
megoldódni a napokban, amikor 
is a minisztertanács rendeleté 
alapján a község dolgozó pa­
rasztjai gazdagyűlésen maguk 
választják majd meg a mező­
őröket.

A tanácsüléseken nemcsak a 
tanácstagok, ‘hanem olyan dolgo­
zó parasztok is tettek javaslato­
kat. akik nem tagjai a tanács­
nak. de javaslatukkal segíteni 
akarnak. Ilyen volt többek kö­
zött Csősz Mihály is. aki kérte 
a tanácsot, járjon el illetékes 
szerveknél, hogy a község hatá­
rában a vízlevezető csatornákat 
tisztítsák ki, mert évek óta sen­
kinek sincs rá gondja. Az elmúlt 
évben az idei esős tavaszon több- 
ezer hold föld került víz alá, 
mert a gondozatlan csatornák 
nem bírták a sok vizet levezetni.

3-953 december 13-án Feld
Lajos tanácstag a község dolgo­
zóinak jogos panaszát tolmácsol­
ta, hogy kevés a bolt, kevés a 
trafik. A 12 ezer lakosú község­
nek van olyan része, ahonnan 
kilométerekről kell bemenni a 
községbe két deka élesztőért, 
vagy egy doboz cigarettáért. Ter- 
pácsi Árpád azt kifogásolta, hogy 
kevés a faluban a kerékgyártó és 
a kovács. Hetekig kell várni, míg 
6.. ,'ktsz-ben elkészül két-három 
küllő a kerékbe.

Feld Lajos és Herpácsi Árpád 
javaslata egyben bírálat is volt 
a végrehajtó bizottság felé, de a 
felsőbb szervek felé is. Hiszen a 
kormányprogramm akkor már 
fél esztendeje megjelent, mégis 
vonakodtak iparengedélyt adni a 
kisiparosoknak. A végrehajtó bi­
zottság közbenjárására azóta 
már négy kerékgyártó kapott 
iparengedélyt, négy fűszerből t és 
két trafik nyílt a községben.

Ez év február 21-én nagy vita 
volt a tanácsülésen, hogy mi le­
gyen a kollégium melletti kúttal. 
Többen elmondották, hogy bár 
a kút igen gyengén adja a vizet, 
a környéke mégis sártenger, mert 
a tanács nem törődik a karban­
tartásával. Egy hónap múltán 
nemcsak a tanácstagok, de azok 
is, akik csak amúgy „vendég­
ként“ vettek részt az ülésen, 
élesen bírálták a végrehajtó bi­
zottságot, hogy semmit sem tett 
6 kút kijavítására.

Ez az újabb bírálat már ha­
tott, a vb. akcióba lépett. Nem­
csak a kút környékét hozták 
rendbe, de egy teljesen zárt víz­
tárolót is építettek, s így már a 
kevés vizű ártézi kút is el tudja 
látni a környékét ivóvízzel.

A mezőőrök ügye az áp­
rilis Il-i tanácsülésen került szó­
ba. Házi Károly az egész falu

A végrehajtó bizottság többször 
írt Debrecenbe a Vízügyi Igaz­
gatóságnak, de még válaszra 
sem méltatták a levelet. Ez per­
sze azt is mutatja, hogy a taná­
csok alá nem tartozó szervek 
egyszerűen figyelembe se veszik 
egy községi tanács javaslatát. 
Hogy is vehetnék, hiszen leg­
többjük egyenesen valamelyik 
minisztérium felügyelete alá tar­
tozik, így nem éreznek felelős­
séget a tanácsoktól kapott javas­
latok, vagy kérelmek megvaló­
sítása iránt. Nem véletlen, hogy 
a tanácstörvény-tervezet vitájá­
ban igen sokan szólnak hozzá a 
tervezetnek „A tanács kapcsolata 
a tanács alá nem tartozó szer­
vekkel“ című fejezetéhez.

A tanácsüléseken több­
ször hangzott el olyan javaslat, 
ami bár helyes, de a községi ta­
nács nem képes megvalósítani, 
mert pénzügyi vonalon vagy meg­
van kötve a keze, vagy a javas­
lat megvalósítása nagyobb ösz- 
szegű pénzügyi beruházást igé­
nyel. Ilyen javaslatok coliak 
többek között: a villanyhálózat és 
a járda kibővítése, mérlegfelsze- 
velés a vasútállomásnál az élő 
állatok mérlegelésére. De mind­
ezeknél talán égetőbb kérdés a 
kultúrház ügye. Alig van tanács­
ülés, hogy ez szóba ne kerülne. 
A községben nincs egy valamire 
való helyiség, ahol egy előadást 
meg lehetne tartani. Pedig a 
község dolgozói tanulni, műve­
lődni akarnak. Nemrég a Csoko­
nai Színház előadásán 800 ember 
szorongott a gyermekotthon 
ebédlőjében, amit erre az egy al- 
kalomra kölcsönadtak. Több 
kultúrcsoport van a község­
ben, de nincs hol szerepeljenek.

Két hónapja könyvtár nyilt a 
községben függetlenített könyv­
tárossal. Hogy rövid idő alatt 
milyen népszerű lett, arra bizo­
nyíték, hogy Mikszáth, Jókai, 
Karinthy könyveit hiába keres­
sük a könyvtárban, mert mind 
kivitték. A 900 kötet könyvből 
4—500 állandóan kint van. A 
könyvtár állandóan fejlődik. Az­
az csak fejlődne, ha nem akadá- 
lyoznák olyan körülmények, 
amiket egy kis jóindulattal, egy 
kis leleményességgel meg lehet­
ne szüntetni.

a ta­
nács segítségére. De valahogy a 
kultúra ügyét a végrehajtó ‘ bi­
zottság nem viseli eléggé szívén. 
A könyvtárban ki van ugyan ír- 
va, hogy este 7-ig van könyvtár­
éra. de a kis szűk helyiségben 
már 5 órakor sötét van. A vil­
lanyvezeték megvan, csak nincs 
bekötve. Nincs polc, így a köny­
vek jórésze a földön van. Pe­
dig a postán újabb 100 kötet 
könyv hever már napok óta. A 
községi tanácsnál nincs olyan ro­
vat a költségvetésben, ahonnan 
ki tudnának utalni 26 forint por- 
téköltséget. Az értékes könyvek 
pedig' ott porosodnak a postán, 
míg vissza nem küldik. A végre­
hajtó bizottság Frank elvtárs 
vezetésével igyekezett a tanács­
üléseken elhangzott javaslatokat 
megvalósítani. Ennek számtalan 
jele van, és ez a végrehajtó bi­
zottság felelősségérzetét mutat­
ja. Számtalan jelenség mutat ur­
na, hogy a vb. tagjai, elsősorban 
Frank elvtárs, nem élnek eléggé a 
tömegek között, nem ismerik kel­
lően a dolgozók problémáit. 
Ilyen pl az előbb említett könyv­
tárügy, vagy a földművesszövet- 
kezet tevékenysége. Az italbolt­
ban drágábban mérik a rumot a 
megengedettnél. Az egyébként 
igen korszerű fűszer- és cseme­
geboltból sok olyan áru hiány­
zik, amit a dolgozók naponta ke­
resnek, de nincs, pedig ha a ta­
nács közbenjárna, ha az ügyve­
zetőt felszólítaná — lehetne. A 
csemegeboltban nincs hentesáru. 
Az italboltban viszont van, csu­
pán Z) százalékkal drágábban 
adják, mint a fűszer- és cseme- 
g'eboltban eladhatnák. A szövet­
kezetnek így nagyobb a jövedel- 
me. Hogy a falu dolgozói sokal­
ják a 8.50-et 10 deka gyulai kol­
bászért és panaszkodnak, hogy 
a boltban nincs? Ez a panasz 
nem hallik az égig, de még a 
tanácsházáig sem.

A komádi tanács négy­

éves munkája meglátszik a köz­
ség fejlődésén. Sok minden épült, 
formálódott a falu arculata! 
Közben szinte észrevétlenül 
megváltoznak az emberek is. Az 
idősebbek lassabban, a fiatalok 
rohamosan. A könyvtárban az 
idősebbek mezőgazdasági szak­
könyveket válogatnak, a fiatalok 
történelmi regényeket keresnek. 
Papp Antal negyedik általános 
iskolás kisfiú szovjet ifjúsági re­
gényt olvas, a másik gyerek 
Szabó Pál „Csendélet a gépál­
lomáson“ című könyve iránt ér­
deklődik.

A faluban széles körben vitat­
ják a tanácstörvény-tervezetet.
Se szeri, se száma a vélemé­
nyeknek, a javaslatoknak. F. Tóth 
István büntetőjogot javasol a ta­
nácsnak a mezei lopásoknál. Há­
zi Károly az állandó bizottságok 
összevonását javasolja. Ilyés Im­
re az állami gazdaság és a ta­
nács viszonyáról tett értékes ja­
vaslatot. A törvénytervezethez 
tett javaslatok, vélemények mind, 
mind az tanúsítják, hogy a köz­
ség dolgozói részt kérnek a köz­
ség ügyeinek intézéséből, részt 
akarnak venni a tanács munká­
jában. A számtalan javaslat, kez­
deményezés megvalósítására a 
községi tanács és a végrehajtó 
bizottság hivatott. Ennek a fel­
adatinak megfelelni nagy tisztes­
ség, de komoly felelősség is. Ezt 
véssék jól emlékezetükbe a ko- 
rnádi tanács vezetői és úgy dol­
gozzanak, (hogy megfeleljenek a 
nép bizalmának.

PALLAS IMRE

Vasárnap
KOSSUTH-RADIÓ

6 — 8: Reggeli zene, 8: Hírek, —
► 8.15: Egy falu — egy nóta, 9: Zenés 
l fejtörő, 10: Vasárnapi levél, 10.10:
► Kíváncsiak klubja. 11: Ajándékhang- 
t verseny, 12.15: Az ajándékhangver-
• seny folytatása, 13.30: Jó ebédhez
► szól a nóta, 14.15: Jó munkáért — 
‘ szép muzsikát! 14.45: Egy hét a kül- 
I politikában, 15: Szív küldi szívnek 
‘ szívesen, 16: Hervad a rózsa ... — 
‘ 16.50: Tánczene, 17.40: Kincses Ka-
• lendárium, 18.40: Szerencsés utat, 
! 19.10: A Magyar Rádió népi zeneka- 
; ra játszik, 19.30: Az épülő kommá- 
1 nizmus nagy országában. 20.10: A 
! kis vő. Zenés vígjáték, 21.40: A va- 
; sárnap sportja, 22.10: Mesélő mii-
• zsika, Csajkovszkij Csipkerózsika c.
! balettjét ismerteti Rácz György. —
22.50: A Quartett Italiano játszik, 
23.43: Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÓ
8: Reggeli zene, 8.30: Református

► vallásos félóra, 9: Falurádió, 9.30: 
‘Miska bácsi lemezesládája. 10 10:
; Keringők szárnyán, 11: Hangleme­
zek, 11.30: Beethoven-művek, 12:
’ Színes népi muzsika, 12.30: Bál 
; után, 13: Kettecskén, az élet édes
► álom ... 14: Müvészlemezek, 15:
! Előadás, 15.20: A Beliigyminiszté- 
; rium Népi Együttesének zenekara
► játszik. 16: Operarészletek, 16.40:
) Az elveszett idő, 17.20: Szovjet 
;könnyű muzsika, 17.40: Zenekari 
’hangverseny, 18.35: Mozart kamara- 
’ müveiből, 19.10: Káderhiány, 19.30:
• Tánczene.

Hétfő
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsor ismertetés. 8.30: Zene­
kari hangverseny, 9.20: Vidám kis 
család, 9.40: Iskolai Kórusok, 10.10: 
Muzsikáról — mindenkinek, 10.30: 
Napos Palkó, 11: Hangszeres mu­
zsika, 11.30: A hősiességről. 11.50.3 
Szimfonikus zene, 12.10: Déli hang­
verseny, 13: Mi történt a nagyvi­
lágban? 13.05: Népi zene, 13.30: Ko­
dály Zoltán dalműveiből. 14.25: Ut- 

, lörö-hiradő, 14.50: Heti zenés kalen­
dárium, 15,40: Fúvószene. 16: Most
• légy okos Domokos. 16.25: Táncok a 
'■ zenében, 16.40: Magvar muzsika

17.10: Előadás, 17.25: Mátvás Mária 
énekel, 17.40: Veréb-dűlő, 18.10: Az 
Állami Népi Együttes zenekara ját­
szik, 18.30: Hangos Újság, 19: Tánc­
zene. 19.40: Válaszolunk falusi hall­
gatóink kérdéseire, 20 10: Jó mun­
káért — szép muzsikát!

PETÖFl-RADló
6.50: Magyar népdalok, 14: A Ma­

gyar Rádió kisegyüttese játszik, — 
14.40: Bach orgonamüveiből, 15.10: 
Szói akoztató muzsika, 16: A jó szó. 
16.20: Népdalok kórusok előadásá­
ban, 16.48: Szimfonikus zene, 17.20- 
Radnóti Miklós, 17.45: Szív küldi 
szívnek szívesen, 18.10: A porban, 
18.40: Szórakozlató zene. 19: Az
épülő kommunizmus nagy országá­
ban. 19.30: Bemutatók Milánóban, 
20.10: Sporthíradó, 20.30: Az előadó­
művészét mesterei.

Kedd
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Müsorismerletés. 8.30: Zene­
im'' hansverseny, 9.20: Pillangó 
m’in0, <?'40: A kis muzsikusoknak, 
in In' ?zmes magyar muzsika, — 
10.-40: Ismeretterjesztő előadás 11: 
Csajkovszkij műveiből, 1130- Emlé­
kezés Jókaira. 11.50: Hangszeres né­
pi muzsika, 12.15, Színes szórakoz­
ható muzsika, 13. Indulók, 13 30- 

; Népszerű balettzene. 14.25: Chopin
?lu,v-eib?J' 14'55: Vidám népdalok, 
15.1.,: Meseoperákból, 16: Hazádnak 
rendutóUenül, iejO: Keleti dalok. 
,i,9: , , küldi szívnek szívesen,
17.40: Legkedvesebb verseim. 18: 
fánczene, 18.30: Hangos Újság 19- 
Egy falu — egy nóta, 19.40: A rádió 
viaszol fah-isi hallgatói kérdéseire, 
^,0.10: Holnapra kiderül. Vígjáték 3 
felvonásban. 22: Hírek, Sport 22 20- 
A színházi közvetítés folytatása. 

PETÖFI-RÁDIÓ
6.50.: Keringők. 14- Délutáni hang­

verseny, 15: A Magyar Rádió kis­
együttese játszik, 15.40: Velán útja, 
16.10: Operettrészletek, 17.15: Beszé- 
lő atlasz. 17.30: A Magyar Rádió népi 
zenekara játszik, 18.10: Weber es 
Mendelssohn műveiből, 19: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 
19.30: Mire készülnek a fiatal mű­
vészeink, 20: Tabányi Mihály együt­
tese játszik, 20.30: Népszerű kórus­
müvek, 21: Operarészletek. 22: Né­
pek dalai és táncai.

szívnek szívesen, 18: Ifjú fi».-»!« 
18.30: Tánczene, 18.50: Napié I9r*' Verbunkosok, 19.30: A virágzóm!' 
zogazdaság útján, 20.10: Jó munka 
ért — szép muzsikát! 21.25: Travll’ 
ta. Opera három felvonásban 00 ,r 
10 perc külpolitika, 22.20: Az oTer-V 
közvetítés folytatása, 23.47: Mozan‘ 
müvek. 11

PETÖFÍ-RADIÖ
6.50: Indulók, 14: A Magvar Rádió 

kisegyüttese játszik, 14.43: Kórus0 
művek. 14.50: Előadás, 15: Magva,- 
operákból. 15.40: Keserű 'cukornád 
18: Hanglemezek. 17: Üzemi kón, 
sok müveiből. 17.25: Előadás, 17.-ki 
Minarellek árnyékában. X8: Filmze 
ne, 18.30: A magyar opera első navv 
muvesznóje, 19.- Mozarl- művek — 
19.30: Német népi táncok 19.m 
Sporthiradó, 20: Tánczene.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Műsorismertetés, 8.30- Zene 
kari hangverseny. 9.20: A Gyermek 
rádm műsora, 9.40: Gyermekzene 
10.10: Lányok, iegenyek, 10.30- is­
meretterjesztő előadás, 10.45: Hant- 
lemezek, 11.10: Népművelési híradó 

;15:-,^,ACzene- 13; Vidám kórusműl 
vek, 13.30: A Magyar Rádió népi z(- 
nekara Játszik, 14.25: A Rádió Gye,-. 
!nreÍ:rÜJS.®g műsora, 15.30: Előadás 
15.4o: Magyar* mezők virága. 16- H;>. 
zafm,k' Népművészeink műso
iából, 1 -.10: Brahms művészete — 
17.45: Külpolitikái kérdésekre vála­
szolunk, 18: Szív küldi szívnek szí­
vesen, 18.30: Hangos Újság, 19: Eg\ 
falu — egy nóta, 19.40: A rádió vá 
laszol falusi hallgatói kérdéseire, — 

PETŐFI-RADIO
6.50: Szól a harmonika, 14: Dél- 

utáni hangverseny, 15: A Magyar 
Radio kisegyüttese játszik, 15.10; 
Szovjet művészek operahan'gverse 

•' A Gyermekrádió műsort: 
Gondoskodjunk a jószág teli 

• elhelyezéséről. 17.40: Két magvar 
daljátékból, 18.30: Magyar szerzők 
zongorám űréiből, 19: Az épülő kom 
munizmus nagy országában, J9.S0. 
Hajdú Peter együttese játszik. Tu 
ran László zongrázik. 20.10; Sport- 
híradó. y

Péntek
_ KOSSUTH-RADIÖ 

lettzene “sorismertestés. 8.30: Ha- 
K l- j Az aL°mok világában 
Ovndá 1Í‘SS ?el'ellc hegedül, 10.30:
Mackó h-mA Mra> 10 50: Az 0i-os 
mackó, 11. a Magyar Rádió néni zp-
ókaríoJ?-SZ‘Ü‘ 1L30: Magános láza- 

12-15: Hangos Újság 1035.
tóktiniV-mVOvfne,' laoi: Mai operet- 
íx h hepek dalai, 14.25- Ui-
tdro-hirado, 14.50: Zenekari hang-
Oro!znn'vei5M30| Schubert-dalok, 16: 
utősz nyelvlecke, 16 20- FisininL-aporthiradöja 16.40: Chopin művet 
l?':n tr , Szerelem. szerelem. .
^adás. 18;. A Magyar Rádió 

enekkatának műsorából. 18 20 
sekCZie<Se’i -18'43 Nemzetközi kérdő-
zslki. 8io xnm.ullkáirt - széP mu' 
haüeatóuViL^ rádl° vá|aszol falusi 

fkL 'M. cnd^e,re' 20-10: Esi: kró-
m- ’ ■ Szimfonikus zene, 22.1U:
liz perc külpolitika. 22.20: Színes
kójfő'8-!'M nZSFka' 22-50: Egy francia 
koIto, 23.10: Egy ej Velencében.

PETűFl-RADíö
zene^0 utín^u^ 14: Szórakoztató 
rí?,ivó.i 1-,4'4,02 , Hangverseny Haydn 
müveiből, 15.15: Filmzene 16- 4
H?®sarsR-adl°, 9?pl zenekara játszik, 
r7 Tn aZIV ^uldi szívnek szívesen. 10' A, magyar népzene kincsei, -

Szerda
KOSSUTH-RADIÖ

8.22: Müsorismerletés. 8.30: A Fö- 
vnrosi Népi Zenekar játszik, 9: Mi 
történt a nagyvilágban? 9.05: Köny- 
nyú francia dalok. 9.18: Xantus Já­
nos. Ifjúsági rádiójáték, 9.10: Dal ta-
m'on' n019:. RéS' magyar muzsika. 
10.u0: Óvodások műsora, 11: Filmze­
ne. 11.30: Kodály-művek, 12.15- Han­
gos Újság 12.45: A Magyar Rádió 
népi zenekara játszik, 13.30: FúvOs- 
:ene, 14 25- Úttörő-híradó, 14.50- 
Táncoljunk, 15.10: Az épülő komm tű 
nizmus nagy országában. 15.40: Ma. 

•gyár szerzők szórakoztató zenéje 
,16: Kossá István, a Munlcaerőtartalé-’
I kok Hivatala elnökének üdvözlete az 
ipari tanulókhoz, 17.10: Szív küldi

rJfnemJ300“5 operettek, 18.10: A 
i efO! mok nagy küzdelmei 18 30 We-
n!'m7sUZnka' 19: Az épütó kommÜ 
nizmus nagy országában, 19 30-
4U1M=ng,OSalB - 2.9: Fúvószene, 20.30: 
szik1851'31' Radió néP' zenekara ját-

Szombat
KOSSUTH-RADIÓ

8.22: Műsorismertetés, 8 30- PC 
9«Ä. Szimfonikus táncok.
ar°; Uttői'o-hiradő. 9.45. Német nio- 
mrok énekelnek, 10.10: Szentovörgvi
“"zenek61'- !°'25; Hanglcmezfk! 
A - R„rZene!í?n hangverseny. 11.30: 
n 4oCvíhaI?S ®dd‘S‘ eredményei, 
rábtú* tó>1rrk‘ ^P1 zenekarok műso 
rabol, 12.15: Déli hangversenv 13 Tíz perc külpolitika, 13.10- Énekel- 
' U4%. CyPhiának, 13.30: Fúvúszenc, 
kmrn'„»-J Z9nei .Újság, 15,25; Szív
„9ldl elvnek szívesen, 15.50: írók a 
gők’^V’T ,16'10: strauss-kerin- 
?7 in-1 h4°; Ke.dves Hallgatóink' - 
1 ihóV tó ™ 5e?‘ zenekarok műso- 
pÍv f=m'3°- Szovetkezeli híradó, 18:

Cgy nőta' 18-S0: Az épü- 19 -k°mmunizinus nagy országában
í’ari Sz°mbatesh muzsika, 20.10:
'!9nb,rrka' V!dam zenés műsor, 
Mii0« JtóC éJféliS. közben 23.05: 
Mi történt a nagyvilágban? 23.05: A 
tánc éjfélig c. műsor folytatása. 

PETÖFI-RADIO
6.50: Dalok és hangszerszólók, 14 

A Magyar Rádió népi zenekara ját- 
tólkk Déluláni hangverseny,
Jb--0: Mindenki operája. 16.20: Elő- 
adas 16.40: Szimfonikus zene, 17: 
Liszt-müvei, 17.10: Tíz perc közgaz- 
dasag.^ 1,.20: Szülőknek — nevelés- 
Í21 ó/.1'«, Tanczene, 18: Előadás, 
18.„0: Szív küldi szívnek szívesen,
1 , ™'Ví.os U'-isóg. 19.30: Hangleme­
zek, 20.10: Sporthiradó. 20.30: Köny- 
^!yha'nuzsika, 21: Színes népi mu-
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12. VASASNap

Hn. ÍFú..fiS>'elő, 
[ oO. IVaplo, 19.05 •
í • A virágzó me" 
pO.10: Jó munká­
ra" 21.25: Travlt 
IIvonásban, 22.lü- 

22„20: Az opera' 
*» *oA(i Moza’rt-

ÍADIó
A Magyar Rádió 

14.4Ü: Kórtiq 
►"ás, 15: Magvar 
keserű cukornád 
I1 ■ •• üzemi kóru- 

Előadás, 17.40: 
|b:«n. kS: Pilmze 

opera első nagy 
|zart- művek, Z_ 

táncok, 19.40 
brzene.

rtök
[radio

fries, 8.30: Zene- 
■ 20: A Gyermek- 

, Gyermekzene 
ínyek, 10.30: Is- 
lás, 10.45: Hang- 
pműveiési híradó,
1 Vidám kórusmü-
► r Rádió népi ze- 
v: A Rádió Gyer- 
■ 15-30: Előadás 
k virága. 16: Ha- 
lüveszeink műso-
ls művészete, _
kérdésekre vála- 
[üidi szívnek szi- 
3 Újság, 19: Egv
2 40; A rádió vá- 
pi kérdéseire, — 
IáDIó
honika, 14: Dél­
it 5: A Magyar- 

játszik, 15.40:
Ioperahangverse 
hckrádió műsora, 
hk a jószág téli 
P: Két magvar 
Magyar szerzők 

• Az épülő kom- 
.zágában, 19.30: 
lese j ól szik, Tu- 
K. 20-10: Sport-

hk
iadiö
lestés. 8.30: Ba- 
bmok világában 
hegedül, 10.30:
1° 50: Az Okos 

Rádió népi ze- 
Magános láza- 

. Újság. 12.35: 
[01: Mai operet­
ta!, 14.25: Ut- 
penekai’i hang- 
[bert-dalok, 16: 
d-20: Fiatalok
Chopin müvei- 

i, szerelem .. .
: Magyar Rádió 
-fából, 13.20: 
[zetközi kérdé- 
t — szép mu- 

válaszol falusi 
20.10: Esti kró- 
p zene, 22.10:
I 22.20: Színes 
p0: Egy francia 
| elencében.
[dió

fi: Szórakoztató 
[erseny Haydn 
hzene, 16: A 
pnekara játszik, 
[ívnek szívesen 
fene kincsei, — 
klek, 13.10: A 
ímei, 18.30: Me- 
épülő kommt: 

Kában, 19.30: 
[vószene, 20.30: 

zenekara ját-

kt
ADIó
Ns. 8.30: Fú­
rón ik us táncok, 
1-411: Német pio- 

Szentgyőrgyi 
Hanglemezek, 

K'crseny. 11.30:
[i eredményei, 
rickarok műso- 
pgverseny, 13: 
H3.10- íinekei- 
P-' Fű v ószene, 

15.25: Szív 
l 1-5.50: írók a 

Strauss-kerin- 
Hailgalóink! — 
hekarok műso- 
eti híradó. 18: 
[18.30: Az épü- 
f országában, 
[izsika, 20.10: 
kenés műsor, 
[közben 23.05: 
[ban? 23.05: A 
folytatása, 
bio
[zerszólók, 14:

zenekara ját- 
i hangverseny,
[ja. 16.20: Elő- 
fus zene. 17:

perc közgáz­
ok —- nevelés- 
18: Előadás,

hek szívesen,
[i0: Hangleme- 

20.30: Köny- 
|es népi mu-
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A megyei gépállomási Igazga­
tóság augusztus 23-tól 28-ig a 
derecskéi gépállomáson általános 
vizsgálatot tartott. Az ötnapos, 
Igen alapos ellenőrzést Fate- 
kas László vezetőmechani- 
kus, Lévai István revizor 
ésGulácsi László agronó- 
mus hajtották végre. A gépállo­
más munkáját értékelő, na­
gyobbrészt hibákat feltáró köz­
leményünk az ő feljegyzésük 
alapján készült.

A gépállomás traktorosai ál­
talában nem ismerték bérezésü­
ket, premizálásukat. Nem tud­
ták, hogy az üzemanyagmegta­
karítás után visszatérítés jár, 
egyáltalán nem vezették az 
üzemanyagelszámolási könyvet, 
így aztán üzemanyagvisszatérí­
tésben nem is részesültek, E 
hiányosságokért elsősorban a
gépállomás vezető technikusa, 

Az agronómiái munka irányi- Kardos Lajos és a gépállomás 
tását a derecske! gépállomáson igazgatója, Béke Ferencné fele- 
Simon Károly vezető-agronó- 
mus végzi. A nyári munkára 
való felkészülése kifogástalan 
volt, az őszi feladatokat ille­
tően azonban nem adta meg a 
kellő segítséget, utasítást a ki­
helyezett agronómusok számá­
ra. Nem ellenőrizte az agronó­
musok munkanaplójának veze­
tését. Hibájául róható fel az is, 
hogy a brigádvezetőket nem 
fogta erélyesen, amikor látta, 
hogy a gépállomás igazgatója,
Béke Ferencné nem képes erre.

Várad i Eszter 
agronómussal elégedett 

a Rákóczi tsz
A kihelyezett agronómusok 

között Kovács Jenő Hajdúszo- 
váton el-elláta feladatát. A 
cséplési és aratási munkában 
az irányítása alatt dolgozó ter­
melőszövetkezetek szép ered­
ményt értek el. Hibája Kovács 
elvtársnak, hogy nem vette ki 
részét kellőképpen a tsz-ek ver­
senymozgalmának fejlesztésé­
ből. A gépállomás által lekötött 
szerződési munkálatokról nem 
vezetett nyilvántartást. Igen 
gyengén készült fel az őszi 
munkák végzésére, nem készí­
tette el a tsz-k trágyázás!, be­
takarítási, vetőszántási, vetési 
és mélyszántási tervét.

Asbótli József kihelyezett ag- 
ronómus szintén Hajdúszová- 
ton dolgozik, az Uj Kenyér tsz 
munkáját segíti. Tevékenysége 
ellen komoly kifogás idáig nem 
merült fel, az erőgépeket a 
nyár folyamán jól irányította.

Váradi Ffszter kihelyezett ag- 
ronómus Derecskén a Rákóczi 
tsz-ben végzi teendőit, munká­
jával mind a gépállomás, mind 
pedig a tsz elégedett. Az őszi 
munkára való felkészüléssel 
kapcsolatban azonban nála is 
fellelhetők ugyanazok a hibák, 
amiket előbbi két. társánál ta­
pasztaltak.

Rosszul dolgoznak 
a műszakiak

A vizsgálat megállapította, 
hogy a gépállomás gyenge ered­
ményeinek a műszakiak rossz 
munkája az oka. A traktorosok 
képzetlenek, a kötelességtelje­
sítés terén egyik-másik igen 
lelkiismeretlen. K. Nagy Lajos 
erőgépének megvizsgálásánál 
kiderült, hogy a gép legalább 
három hete nélkülözte a kar­
bantartást. A légszűrő teljesen 
piszkos volt, s a légszűrő olaj­
tartójában olaj helyet sarat ta­
láltak.

Rácz Lajos arról panaszko­
dott, hogy 35 centiméter mé­
lyen kellene szántani, de gépe 
erőtlen és két ekefejjel is csak 
egyes sebességgel képes halad­
ni, de úgy is csak nehezen. Mi­
kor a gép átvizsgálásakor az el­
lenőrző elvtársak lebontották a 
légszűrőt, azon ujjnyi vastag­
ságban acatpihét találtak, ho­
lott Rácz Lajos már előtte 
nyolc nappal befejezte a csép- 
lést. A légszűrő olajtartójában 
csupa kemény sárdarab volt 
olaj helyett. A gép fordulatszá­
ma nem érte el még a hatszá­
zat sem. A karbantartás elvég­
zése és a fordulatszám normá­
lisra állítása után Rácz Lajos 
gépe 38 centiméter mélyen, 
kettes sebességgel, háromne­
gyed gázzal vígan szántott.

lős.
A bt'igádvezetöknél is sok a 

hiba. A szerelők és a brigádve­
zetők szakmai téren nagyfokú 
tájékozatlanságot árultak el. 
Nem ismerték a különböző kar­
bantartások határidejét, nem 
voltak tisztában azzal, hogy 
melyik karbantartást kinek kell 
végezni. Nem tudták, hogy az 
üzemanyag elszámolási köny 
vet kinek kell vezetni, és telje­
sen tájékozatlanok voltak an­
nak igen egyszerű kiállításánál.

A gépállomás munkafegyel­
mének lazítását maguk a bri­
gádvezetők segítik elő. Csuka 
Lajos például nemrég kétszer 
is ittas állapotban volt munka­
idő alatt. A brigádvezetők álta­
lában hanyagul végezték a je­
lentőszolgálatot és a munka el­
számolási lapok kitöltését.

A nagyrábéi termelőszövetkezetek 
új belépőkkel gazdagodnak

Nagy rabén is, mint minden fa- Több mint 20 mázsás kukorica Barázda fejlődését. Pedig milyen 
luban sorra be vannak zárva az termésre számítanak. Már eddig nehezen kellett megküzdeni 
utcaajtók, a házajtók, mert ilyen- is olyan jó ütemben haladt a azért, hogy ezt elérjék. 1949-ben, 
kor senki sincs otthon, munkaidő munka, hogy a falu egyénileg amikor megalakultak. bizony 
van, az őszi. betakarítás foglal- dolgozó parasztjai szinte oámul- csak a föld volt, meg néhány 
koztatja a falu népét. Aranyió ják a termelőszövetkezetiek mun- vasvilla. S ma már modern gaz* 
kukoricacsövekkel megrakott Icáját. A Kossuth tsz tagjai már daság'gá fejlesztették szövetkeze* 
szekereik nyikorognak az utca a tavaszon a kapálás, az aratás tűket. Különösen sok segítséget 
porában, cukorrépával fut a von- idején bebizonyították, hogy nyújt nekik Kocsor Imre elv*

. tató az átvevőhely felé. Szokat- mindent elkövetnek a gyors és társ, agronómus. Az Uj Barázda
• ián ez a szeptemberi kánikula, jó munka érdekében. A kapáso- is vonzó lett a falu dolgozó pa*

amely szinte egyik napról a má- kát háromszor-négyszer művel- rasztjai előtt. Két héttel ezelőtt 
síkra érleli az őszi veteménye- ték. Eddig is jól osztottak, műn- lépett be közéjük Kenderest Fé­
két, a kapásokat és sürgeti az kaegységenként 6 forint 40 fillér renc 8 holdas, Zsoldi János 8 
embereket a betakarítással. jutott előlegként, ezenkívül lucer- holdas dolgozó paraszt. Ágoston

__, nát, gabonát kapott minden tag. Imre hírneves kertész is kérteHárom tsz van Nagyrábén. a rossz időjárás ellenére a tsz felvételét az Uj Barázdába! 
de mind a háromban olyan meg- tagjai megelégedettek, a tsz egész Másfél hold földjét is magával
feszített: munka folyik — hogy élete, munkája vonzóvá vált a viszi. Több mint tíz dolgozó Fő­
idejében betakarítsanak és az falu parasztjai előtt. raszt, akiknek 6—8—10 hold

Augusztus óta már nyolcán földjük van érdeklődött eddig a 
léptek a Kossuthba s ebből már feltetelel IeIoL
hat család bent dolgozik, részt- \ Petőfi tsz alakult leg­
vesz a munkában, mint például később Nagyrábén. 1952-ben. 
Szilágyi János dolgozó _ paraszt jelenleg 335 hold földön, 47 
felesége«tői együtt. Néhány nap- taggal dolgoznak, s olyan termés­
ből ezelőtt vették fel Katona eredményeket érnek el, amilye- 
Sándort, s aznap már be ;s elit riekve az egyénileg dolgozó pa- 
munkába. Nagyon sokan érdek­
lődnek nap, mint nap a Kossuth 
tsz-nél a belépéssel kapcsolatban.
Több mint 20 jelentkező van 
még. akik október elseje után a 
Kossuthban akarnak dolgozni.

őszieket elvessék — amilyen 
még a múlt esztendőben sem 
volt. A falu szélén, mindjárt a 

z % gépállomás mellett a Kossuth 
$ termelőszövetkezet központja 
- van, amelynek ' udvarán serény 

munka folyik, öntözőárkot ás­
nak a konyha-kertészet részére, a 
magtár előtt szelektorozzák a 
vetőmagot, az irodában pedig 
már a zárszámadás előkészüle­
tei folynak: a betakarított ter­
mények, takarmány felmérése, 
számadása. Szőke Imréné fiatal

rasztok gondolni sem mertek* 
Tavaszi árpából 11 mázsát, ta­
vaszbúzából 9 mázsát, zabból 12 
mázsás holdanként! átlagtermést 
értek el.

könyvelő három éve könyveli ..... Már eddig több. mint 3 kiló
mindig pontosan a tsz vagyonát yz j Barázda <8Z 1949- kenyérgabonát osztottak előleg- 
és nemcsak a könyvekben, de az ben alalkul.t> sok nehézséggel kel- képpen, valamint egy kiló árpát 

v is nyilvántart ,iYLncle,nt. megküzdenie. Mintc^v G47 munkaegységenként. Tíz hónap
Xszinte ,él° lexikon. katasztrális hold földön 75 tag- alatt a 47 tagnak 80 ezer forintot.
♦ Kévés idő múlva megérkezik j dolgoznak Egy éve Hajdú osztottak ki előlegképpen. A ki*
♦ Bölöni Gyula elvtárs, a tsz elnö- jstU(5n elvtárs lett az elnök, s a válóan dolgozó Petőfi te-.melő-' 
$ -ke és Albucz Jinos elv-társ, a vezetőségbe is olyan emberek szövetkezetben a betakarítással 
I tsz agronómusa. Rendkívül ko- kerültek akik megkövetelték a egyidőben folyik az őszi- és a ve- 
X moly eredményekről számolnak munkafegyelmet. Úgy irányítót- tőszántás is. Eddig több mint 60
♦ be a tsz vezetői, s aztán később *^k a tsz tagok gondolkozását, katasztrális holdon végezték el
I a tsz tagjai is. Az eredmények- hogy ma mar azt mondják a fa- a mélyszántást, 25 holdat meg-

...... -------- $'*61, a kollektív életről, a munka- luban az uj Barázda tsz-ről, hogy' trágyáztak, s még az ősz foly*i
sík erőgépnél egyáltalán nem ♦ fegyelemről tanúskodnak Gyenge ay utóbbi időben talán a legtob- mán több mint 80 katasztrális
volt sebkötöző. Több gépnél X Károly bácsinak, a nagyrábéi pa- be( fejlődött. Bizonyltja néhány holdat szórnak be műtrágyával*

—♦ raszt költőnek versei, amelyek a a<ja). ig ezt a f^nyt. Átlag búza- Ebben a termelőszövetkezetben 
X Usz életéről szólnak. termésük katasztrális holdanként szerdán volt közgyűlés, aho; há*
$ 4 Kossuth tsz 809 kataszt- elérte a 7 és fél mázsát. A fa- rom új tagot vettek fel ünne*

rális hold földön gazdálkodik. A lusi átlag — az egyéni parasztolc pélyes keretek között. Gyenge 
jó eredmények -különösen most, földjén az 5 mázsát is alig eite 
az őszi betakarításnál. tapasztal- ej- ISSZ- a. múlt evben meg ok­
hatók. De már eddig tavasziak tóber elejen elvetettek, • s»zel, 
alá 250 katasztrális hold földön tavasszal műtrágyát használtak.

Nem gondoskodtak 
az emberekről

A balesetelhárítás siralmas 
állapotban volt az erőgépeknél. 
A mentőládák hiányosak, a 
bennük lévő kötszerek és egyéb 
anyagok piszkosak. Egyik-má

ventillátorvédőhiányzott 
rács.

Nincs megfelelő brigádszállá­
sa sem a gépállomásnak. A haj- 
dúszováti Uj Élet tsz-ben Far­
kas László traktoros részére 
olyan helyet biztosítottak, 
amelyben már állatokat sem 
mertek tartani, mert attól fél­
tek, hogy a korhadt tetőszerke­
zet rájuk omlik. Hibás a gép­
állomás vezetősége, amiért nem 
gondoskodott arról, hogy a la­
kásuktól távol dolgozó trakto­
rosok megfelelő pihenőhelyet 
kapjanak.-

Nem kielégítő a dolgozók 
tisztálkodó eszközökkel való el­
látása sem. Mosdótál, törülkö­
ző, szappan csak itt-ott -áll a 
traktorosok rendelkezésére. Ál­
talában az állapítható meg, 
hogy a gépállomás vezetősége 
kevés figyelmet fordít az em­
berekről való gondoskodásra.

Nem volna szabad olyan eset­
nek előfordulni, mint amilyen 
Szegedi Barnabás traktorossal 
is megtörtént, hogy 10 nap alatt 
három különböző géphez osztot­
ták be. Ilyen körülmények kö­
zött nem csoda, hogy 10 napi 
keresete nem haladta meg a 
150 forintot.

A könyvelést is szervezetlen­
ség jellemzi. A vezetett nyil­
vántartások csak többletmun­
kát jelentenek, de nem szolgál­
ják a takarékos gazdálkodást, 
nem tűnik ki belőlük, hogy a 
dolgozóknál milyen gépállomá­
st tulajdont képező felszerelés 
van. A jelenlegi üzemanyagel­
számolás hiányos, tehát nem 
lehet alapja az üzemanyag meg­
takarítási prémium kifizetésé­
nek:

A gépállomást igazgatóság ki­
küldöttei a fenti hibák meg­
szüntetésére a vizsgálat során 
a helyszínen megadták a szük­
séges segtíséget és intézkedtek, 
hogy a hibákat az illetékesek 
határidőre kijavítsák.

Varga Benedek.

Gyula 5 holdas, Turuckai Kde 
roly 3 holdas és Fekete Zoltán fl 
holdas dolgozó parasztoké1

elvégezték a nyári szántást — 
í 28—32 centiméteres mélységben, 
j Ebből lesz tavaszra jó morzsalé- 
X kos talaj, amely már alapja a 
I jövő évi jó termésnek. Meg'cez- 
* dődött a vetőszántás is, mintegy 

30 holdat szántottak fel és szep­
tember 15-től megkezdik az 
ősziek vetését.

4 fsz vezetősége tervet 
• készített. Végrehajtásával bizto- 
’ sítják azt, hogy október 15-re,

A nagyrábéi határbanEbből okulva az idén is idejében 
elvetnek mindent. Az Uj Barázda 
tagjai is a jó munka eredményét az idén különösen megmutatko* 
várják most. Kukoricából jó lcö- zott, hogy a társasgazdálkodás-« 
zepes termést várnak, három sál jobb eredményeket lehet elé 
hold dohány-földjükről közel 25 érni, mint az egyéni kis parcel* 
mázsa elsőosztályú dohányt take- Ián. Szívós, hosszú harcba ke*
rítanak be. Erre igen büszkék, 
mert ezen a tájon sem termett

riilt, míg ezt el tudták érni n 
termelőszövetkezetek. Most is

ilyen szép dohány. Volt olyan sokszor meggátolja őket a icitü*
tő, amelyről 14 levelet szedtek 
le. 70—80 centiméter hosszúa- 
akat. Az állattenyésztésük is 

I de legkésőbb 20-ra mindent el- egyre felfelé ível. A jövő esz- 
1 vetnek. E héten végeznek 35 ka- tendőre teljesítik állattenyésztési

zött célok elérésében az időjárás, 
de a korszerű, nagyüzemi mód* 
szerrel mégis csak lényegesebben 
túlszárnyalják a falu átlagos 
eredményeit. A mázsák, az eiért

♦ tasztrális hold cukorrépa felásá- tervüket, utána még jövedelme- eredmények kézzelfoghatóan hii*
♦ savai és beszállításával. Több zőbbé teszik a közös vagyont, s zonyítjálk a nagyüzemi gazdáik»*

mint 200 mázsás átlagtermést ennek meg akarják teremteni dás fölényét, a termelőszóveike- 
vártak erről a földről, a rossz már most az alapját. Ifj. Máté zeti tagok nyugodtabb és gondt-a* 
idő azonban keresztülhúzta szá- Sándor elvtárs, a tsz elnöke azt lanabb életét. A még egyénileg 
íratásukat. így meg kell most mondta: olyan talkarmánybázist dolgozó parasztok közül ezért 
elégedni a 120 mázsás holdan- teremtenek már most az idén, de határozzák el egyre többen, hegv 
ikénti átlagterméssel. Tizenkét különösen tavasszal, hogy azt a közös gazdálkodás útjara lép- 
hold napraforgójukat egy nap bárki majd megnézheti. nek.
alatt akarják betakarítani. A községben elismerik az Uj FÁBIÁN SÁNDOTl

wjmm

Püspökladány határában az egyéni gazdák 1000 holdon áj rizslelepet létesítenek az idén
Gazdag termést ígér a rizs. Az újházi Le­

nin és a nádudvari Vörös Csillag tsz 30 má­
zsás, a hajdúböszörményi Rákóczi tsz és a püs­
pökié dányi egyéni termelők szakcsoportjai 
20—25 mázsás átlagtermésre számítanak. A 
több mint 3000 hold rizsterület 80 százalékáról 
már leengedték a vizet. Megyeszerte megkez­
dődött az aratás. Eddig több mint 400 holdon 
végeztek ezzel a munkával. Rövidesen 100

cséplőgép kezdi meg a rizs cséplését.
Jelölik már az új rizstelepek helyét is. A 

nádudvari Vörös Csillag 100 hold. a hajdúbö­
szörményi termelőszövetkezetek 240 hold új 
rizstelepet létesítenek az ősz folyamán. A püs­
pökladányi egyéni gazdák pedig 1000 holddal 
növelik a rizsterületet. A jövő évben már 6400 
holdon termelnek rizsét a megye termelőszövet­
kezetei és egyénileg dolgozó parasztjai.

A böszörményi gépállomás már megkezdte a cséplőgépek javítását
A hajdúböszörményi gépállomás műhelyei­

ben serénven folyik a munka. Ellentétben az 
eddigi szokásokkal, már megkezdték a cséplő­
gépek javítását. A\ háromtagú javitobrigad 
munkáját Boros Sándor irányítja, aki a csep- 
lési versenyben a megyében legjobb eredményt 
ért el, a' DISZ munkacsapatok országos ver­
senyében a második helyen végzett.

Boros Sándor most a gépjavításban is ^meg­
állja a helyét. Brigádja kilenc nap alatt vegez.e

el azt a munkát, amit négy személynek 10 nap 
alatt kellett volna elvégezni. így a szeptember 
1-től 10-ig terjedő időre tervezett egy cséplő­
gép kijavítását határidő előtt egy nappal, 9-én 
befejezték. Boros Sándor és brigádjának két 
tagja, Dömölki Károly és Győri Lajos szeptem­
berben megjavítanak még három cséplőt és egy 
kazaiozót. így 1955 április végére befejezik a 
34 cséplő javítását, május elsejére pedig az: 
összes gépek javításával végeznek*
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Általában megszoktuk már, hogy a szerve­
zettség, a folyamatosság alapvető tartozéka a 
termelésnek. Nos, 'ha így van, akkor a Mező- 
gazdasági Vízépítő debreceni gépjavító cso­
portja ebből a fontos „tantárgyból“ nagyon rcsz- 
szul vizsgázik.

Már a Diószegi-úti telep területére lépve 
rög tón meghökkent bennünket a nagyfokú pa­
zarlás és rendetlenség. A most épülő egyemele­
tes munkásszálló mellett egészséges.

téglacsomókon át közlekednek 
a fuvarosszekerek,

ä bitumen szétfolyva, az oldatlan mész a ho­
mokba beletaposva.

Még jóformán tovább se megyünk, máris 
újabb meglepetés. Az udvar egyik sarkában 
valóságos ócskavastelep. Közelebb megyünk, 
megnézzük, mi lehet ez. Szétszedett SZTZ és 
Koffer traktoralkatrészek vannak egymás he- 
gyén-hátán. Igazán művésznek kell lenni an­
nak a szerelőnek, aki ebből a zűrzavarból a 
javításhoz szükséges alkatrészeket kiválogatja.

A rendetlenség, nemtörődömség a műhe­
lyekben is „megtalálható“. Nagyfokú az anyag­
pazarlás is, csáki szalmájaként bánnak a nép 
vagyonával. A munkafegyelem laza.

Köteles t( chnikus munkaidő alatt például 
egy jókora dinnye elfogyasztásával van elfog­
lalva. Amikor kérdőre vonják ezért, úgy felel: 
no és..; kinek mi köze ehhez... az ember ak­
kor eszik, amikor éhes.

Hollenczer és Tanusz öntők a drága anya­
got pocsékoljak. Többször előfordul, hogy a se­
lejtessé vált. dugattyúkat egyszerűen a szemét­
be rejti!-. Nagy Károly rakodómunkás, párttag 
most is a szemét .közül emelt ki egy ilyen drága 
anyagból készült alkatrészt.

A vállalat kezelésében lévő motorokra, a 
csatornaépítésnél használatos traktorokra szin­
tén kevés a gond. Egyetlen felszerelési tárgy 
sincs szocialista megőrzésre kiadva, emiatt 
egyesek feleslegesen hajszolják a gépeket, a 
gondozásra pedig egyszerűen fittyet hánynakj 
A javítótér ékesen példázza ezt. Állandóan öt­
hat motorkei ékpár vár gyógyulásra, a teljes 
állomány 40 — gyakran 50 százaléka.

Ha már a gépeknél tartunk, mondjuk el 
azt Is, hogy még ennél cifrább dolgok is előfor­
dulnak. A szerelők mesélik, hogy a közelmúlt­
ban hosszú fáradozással teljesen üzemképes ál­
lapotba hozlak egy G—35-ös traktort. Már csak 
a bejáratás volt hátra. A kipróbálásból azon­
ban semmi sem lett, mert a kész gépről az 
egyik éjjel az alkatrészek jórészét leszedték. 
A „tettesek“ lusták voltak az ócskavastelepen 
Válogatni, így

a gépel fetfék tönkre.
Hogy ki volt ez a lelketlen fráter, még ma sem 
tudják, de mindenesetre ez a tény is jelzi a 
fennálló súlyos rendellenességeket.

A munka- és egészségvédelemnél sem rózsá- 
sabb a helyzet. A védőitalként járó napi fél liter 
tejet a dolgozók nem kapják meg, mert Móré 
Imre megbízc tt szükséges mennyiséget soh- 
sem biztosítja. A munkaruha és a munkabérek 
kifizetése terén is sok a panasz. Szabó Lajostól 
például a különélés! pótdíj kifizetését tagadták 
meg, noha hajdúnánási lakos.

Felvetődik a kérdés, mindezekért ki a fele­
lős, illetve kik azok, akik eltűrik, hogy a ME- 
VEP gépjavító részlegénél és az építésnél való­
ságos „forradalom“ folyjon a rend ellen?! El­
sősorban Eózinger építésvezető nevét kell meg­
említeni. Rózinger tud a dolgokról, de kibújik 
a felelősség' elől.

Felelősség teiheli Pál elvtársat, az üb. el­
nökét is. Bátor cselekvés helyett legtöbbször 
Ígérget, így ha valami bejelentést tesz, az em­
berek már rendszerint csak legyintenek. A 
MEDOSZ területi bizottsága is úgy látszik 1 le­
hunyt szemmel jár, mert ezeket a kirívó rend­
ellenességeket mindezideig észre sem vette.

Ami a vállalat központját illeti, ott is jó 
volna, ha a segítségnyújtás hathatósabb formá­
járól gondolkoznának. Alkatrészekből, szerszá­
mokból ugyanis alig érkezik Debrecenbe után­
pótlás.

\ áítoztatni keli ezen a visszás helyzeten. A 
megyei pártbizottság .ipari osztálya már meg­
tette a segítéshez szükséges első lépéseket — 
rövidesen pártszervezet létesül a Mezőgazda­
sági Vízépítő Diószegi-úti telepén. Persze, ez 
még egymagában kevés. Szükség van minden 
becsületes' dolgozó összefogására, hogy a gép­
javító csoportnál végre rend, s ami fő, szerve­
zettség és fegyelem legyen!

KCHVÍCS TIBOR

A Ruházati Bolt felkészült 
az őszi idényre

Debrecenben a kereskedelmi 
vállalatok felkészülten várják 
az őszt. A Debreceni Ruházati 
Bolt üzleteiben 35 százalékkal 
több mikádó kabátot hoznak 
forgalomba, mint tavaly. Női 
kabátokból, férfi- és fiúöltö­
nyökből, bakkancsokból, kötött­
árukból, női kardigánokból és 
és kuligánokból is jelentősen 
bővült a választék. Férfi és női 
szövetekben ugyancsak szebb­
nél szebb mintákban válogat­
hatnak a vevők. Mind a gyap­
jú, mind a pamutáruk tetszető­
sebb kivitelben készülnek, a

színválaszték is gazdagabb.
A bolt eladói igyekeznek a 

dolgozók kéréseit, igényeit min­
denben kielégíteni. Versenyt in­
dítottak az udvariasabb kiszol­
gálásért.

A Ruházati Bolt üzleteiben a 
tavalyihoz viszonyítva a válasz­
ték és a készlet jelentősen 
emelkedett, egyes közszükség­
leti cikkekből még ma sem ki­
elégítő a helyzet. így kevés a 
39—40-es fiú-, a 23—26-os gyer­
mekcipő. A Ruházati Bolt ve­
zetői most a helyi KTSZ-ekkel 
tárgyalnak, hogy ezt a hiányt 
is mielőbb megszüntessék.

A Gazdaműhely bővítése — és a Tatarozó
Az utóbbi időben sor került 

Debrecenben több üzem kor­
szerűsítésére, bővítésére. A 
Debreceni Gazdaműhely is, há­
la a fejlődésnek odáig jutott, 
hogy sürgőssé vált ott egy eme­
letes munkaterem elkészítése. 
Az építkezéshez még ez év első 
negyedében hozzákezdett a Ta­
tarozó Vállalat. Sajnos az épít­
kezés korántsem olyan ütem­
ben halad, mint ahogy kellett 
volna. Ennek oka, hogy sok a 
bontás, toldozgatás. A földszin­
ti részt például alig húzták fel, 
máris öt ablakközt és egy ajtó 
feletti átívelő részt bontottak le 
az építők, állítólag azért, mert 
az alaprész nem bírta volna el 
az emeletet. Jelenleg a hátsó 
falazásnál kerül több téglasor

lebontásra, hogy miért, az még 
mély titok.

Mi, dolgozók úgy véljük, akár 
a tervező, akár a Tatarozó Vál­
lalat a hibás a felsoroltakban, 
véget kell már vetni az ilyen 
felelőtlen toldozó-foldozó mun­
kának. Ne csak beszéljünk az 
önköltségcsökkentésről, de va­
lósítsuk is meg! Márpedig az 
ilyen munka épp ennek ellen­
kezőjét eredményezi, csak a ki­
adásokat növeli és felesleges 
kárt okoz a népgazdaságnak.

Jó volna, ha ezt az építők is 
megszívlelnék. Minél hama­
rabb, annál jobb, lehetőleg már 
most!

T. J.
Hatvan u. 1. sz.

ÁLKOLDUSOK
Debrecenben

Válasz a „Nyílt levél az ille tékesekhez" című cikkre

A Néplap egyik múlt heti számában közölt nyílt levélben ko­
moly bírálat érte a városi tanácsot is, mert még mindig megtűri 
a debreceni utcákon a koldulást, a tőkés társadalom eme még itt- 
ott megmaradt csökevényét.

Népi demokráciánkban évek óta szükségtelenné vált a koldu­
lás, hiszen örökre megszűnt nálunk a munkanélküliség. Másrészt a 
dolgozni nem bíró öregek és rokkantak megfelelő, a társadalom 
által biztosított ellátmányban részesülnek.

A debreceni városi tanács szeretné a koldulást teljesen fel­
számolni. Ezért létrehozta főleg a csökkent munkaképességűek 
számára a Kézmű- és Háziipari Szövetkezetét, ahol rövid átkép­
zési idő után egyesek havonta ezer forintot is megkeresnek. Az 
egyre bővülő szociális otthonban pedig azok, akik nem tudnak 
dolgozni, elhelyezést találhatnak. A csökkent munkaképességűek 
ezek mellett résztvehetnek az étkeztetési akcióban, tüzelőellátás­
ban és különféle pénzbeli és természetbeni segélyeket kaphatnak, 
nem beszélve orvosi segélyről és teljesen ingyenes gyógyszerellá­
tásról. Az eredmény azonban nem tart lépést a juttatásokkal.

Rostás Sándor például havonta 400 forintot kap az államtól, 
ebben az évben a városi tanácstól kapott már paplant és ágyne­
műeket és egy teljes öltönyt, lábbelit. Ötödmagával vett részt a 
tanácsi étkeztetésben és mégis gyakran koldul a Déri Múzeum 
előtt.

Egyesek, akik nem szeretik a munkát, úgy vélik, hogy koldu­
lásból könnyen és jól megélhetnek. Ezt bizonyítja számos más 
példa mellett a következő: Balatonfüreden 82 éves korában meg­
halt Szilágyi Sándor koldus, akinek nem volt hozzátartozója. Szi­
lágyi debreceni volt, egész életében rongyokban járt és halála 
után ágyában a rongyok között egy vaskazettában 33.800 forintot 
találtak.

Mit kell ehhez még hozzátenni? Nyilvánvaló, hogy a lakosság 
tartja el a koldusokat. Azok pedig, akik a koldusoknak könyör- 
adományt adnak, bizony igen helytelenül teszik. A lakosság kö- 
nyöradományai könnyelmű és züllött életmódot biztosítanak a le- 
züllött koldusoknak.

A kolduskérdés teljes felszámolásához tehát a lakosság segít­
sége szükséges: senki ne adjon egyetlen fillért sem a kérege- 
tőknek!!!

Meg kell jegyeznem azt is, hogy a koldulás megszüntetése 
nemcsak tanácsi, hanem rendészeti feladat is. Már pedig mi már 
hosszabb ideje segítséget nem kapunk, sőt a rendőrség még azt 
sem teszi meg, hogy a vidékről Debrecenbe be tóduló koldusokat 
már az állomásokról vissza küldje, pedig tudja mindenki, hogy 
ezek koldulni jönnek Debrecenbe.

A koldulás és még inkább a koldusok megbotránkoztató vi­
selkedése, részegeskedése, erőszakoskodása nem vet jó fényt Deb­
recen közbiztonságára.

Még csak annyit, hogy helyes volt a „Néplap" bírálata. Még 
egyszer kérjük a lakosságot, hogy tanulja meg: a kéregetök támo­
gatásával, az adakozással csak pénzét dobja ki az ablakon.

Bizonyos, hogy a lakosság részvételével, a rendőrség segítsé­
gével gyorsan megoldjuk ezt a szociális feladatot is.

LÁSZLÓ ZSIGMOND, 
a debreceni városi tanács szocxál- 

”. politikai csoportvezetője,

Vácot épít a fiam
A gyenge szeptemberi napfény sugarai játé­

kosan csillognak az udvar közepére leszórt ho- 
mókon. Mint megannyi apró kristály, úgy tük­
rözi vissza a sugarakat, amelyből ezen a nyáron 
oly kevés jutott nekünk. Felnőtteknek és gyer­
mekeiknek egyaránt hiányzott ez a virágfaitusz- 
tó, gyümölcsérlelő, jó meleg napsugár.

z4z udtiar közepe benépesedik a ház 

legifjabbjaival, az apró kis „építészekkel", akik
— mint mindig — most is azon vitatkoznak, 
hogy a nagy homokvárnak ki, melyik részét 
építi fel. A vitát csak az ebéd szakítja meg. 
Ebben mindenki megegyezik: — ebédelni keil! 
Ezúttal is erősebb a gyomor a várépítési láz­
nál, és csakhamar megürül a játszótér.

Játszótér?
Egy komor, öreg bérház durva kövekkel ki­

rakott szűk udvara, amelybe csak néha téved 
be a napsugár, hogy kicsalogassa a gyerekekéi 
és öregeket, hogy aztán bolondot űzve belőlük, 
újra eltűnjön a magas falak mögött.

De ez a szűk kis udvar, és ez a kis homok
— ez egy kis birodalom, amelyben a legifjab­
bak az uralkodók. Ez jelenti számukra a napi 
szórakozást, vidámságot, gyermeki örömökéi,

Bármennyire is nem tetszik ez az egész 
„játszótér", nem vagyok annyira fukar, hogy a 
fiamtól is megvonjam. Kiviszem tehát a homok­
ba — várat építeni. Ifjonc kora ellenére is már 
erőteljesen kifejlődött benne az építési, s még 
irikább a rombolási vágy. Ahhoz azonban, hogy 
az ember egy homokvárat lerombolhasson, 
ugyebár, azt előbb fel kell építeni.

fylint jó (ipa, hogy átadjam ebbéli ho­

mályos ismereteimet — hozzákezdtem, hogy 
fiamat a helyes és szabályos lapátforgatásra ok­
tassam. Lehet, hogy rossz pedagógiai módsze­
rem van, s ennek tudható be az a kudarc, ami 
félórai türelmes próbálkozásomat koronázna. 
Végül is, megunván a hiábavaló kísérletezést
— fiam ugyanis ragaszkodott az egyéni lapát­
kezeléshez — hozzákezdtem, hogy a homoknak 
várformát adják. (Amit aztán majd le lehet 
rombolni.)

Munka közben oktattam, fiamat az építé­
szeti stílusokra. Elmondtam a renaissance kora­
beli építészet csodáit, megmagyaráztam neki a 
román, gát és secessiós stilus jellegzetességeit, 
a dór és ion oszlopokat, a homlo'kzatok fajtáit 
és a díszítő agantus levelek rendeltetését. Min­
den tudományomat elővettem, ami mar jó egy­
néhány éve porosodott az emlékezetemben. De 
hát soha sem tudja az ember, hogy mikor, hol 
és mit tud felhasználni.

S amíg így Pktatiam fiamat, ezalatt egészen 
takaros 'kis vár született toronnyal, várfokkal, 
híddal és lépcsőkkel. Minden kellék megvolt, 
ami egy ilyen középkori várhoz kell. Még védő- 
árok is, vízzel... S míg én fülig homokosán az 
udvar közepén térdelve azon fáradoztam, hogy 
fiamat a várépités mesterségére megtanítsam, 
ezalatt ö, a tanítvány, fölényes mozdulattal 
szétrúgta a várárok töltését, és a kifolyó vízzel 
alkotott sárral szép rendre be'kente előbb a lá­
bát, aztán a ruháját és végül a fejét is. S mind­
ehhez, a világ legártatlanabb ábrázatával — 
nagyokat nevetett.

összenéztem a fiammal, és nekem is nevet­
nem kellett. Itt ülünk ketten a homokban: ő, 
a kisfiú, aki az egész várépítésből a■ pancsolás­
nak örül: a legjobban, és én, a meglett, komoly 
családapa, aki várat épit, és nem meri be­
vallani — még saját magának sem — hogy 
mindezt egy kicsit a saját örömére, önmaga 
szórákoziaiására teszi.

Hej, de jó megint gyereknek lenni!
Mondanom sem kell, hogy czekután csak sgy 

alapos fürdés következhetett mindkettőnk ré­
széről, mert hiszen apa és fia egyaránt a füle 
tövéig homokos volt.

Aíosí itt ulok az asztalnál, és írok. 

Fiam kis ágyában fekszik, és mélyeiket lélegez­
ve alszik. Álmában talán éppen várat épit. Szép 
nagyot, román ,stílusban, dór oszlopokkal és 
agantus levelekkel... Nagyot nyög álmában, 
és 'kezével a levegőbe üt:

— Ejnye, ez az apu, ahelyett, hogy dolgozva, 
itt ül, és elrontja a várárok töltését. Es most 
minden víz kifolyik.

CHioDi károly
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Ikezdtem, hogy 
pátforgatásra ok- 
agógiai módsze- 
' a kudarc, ami 
iiat koronázta. 
fió kísérletezést 

egyéni lapát- 
iy a homoknak 
fájd le lehet

Imát az építé­
siatssance kora- 
iráztam neki a 
jellegzetességeit,
Ilökzatok fajtáit 
ielletését. Min- 
vi már jó egy- 
kezetemben, De 
Yogy mikor, hol

ezalatt egészen 
tyal, várfokkal,

I kellék megvolt,
Ikell. Még védő- 

homokosán az 
Iradoztam, hogy 
re megtanítsam, 
es mozdulattal 
a kifolyó vízzel 

ente előbb a lá- 
fejét is. S mind­

ábrázatával —

kekem is nevet­
őt homokban: ő, 
póZ a pancsolás- 
Imeglett, komoly 

nem meri be- 
sem — hogy 

főmére, önmaga

lenni!
bkután csak egy 
mindkettőnk ré- 
cgyaránt a füle

I Inál, és írok. 
élyéket lólegez- 

Ivárat épít. Szép 
\oszlopokkal és 
\iyög álmában,

hogy dolgozva, 
[ítészt. És most’

LlODI KÁROLY

,954 SZEPTEMBER 12. VASARSAP NÉPLAP

á KOROS PÁRNÁM
Büszke község Ujiráz. Évek 

óta az elsők között rendezi az 
áilansmal szembeni adósságát, 
ívines elmaradás. Mindenki tud­
ja a kötelességét, és ha nagyné- 
fia valaki mégis megfeledkezik, 
azi maguk az újirázi gazdák ta­
nítják rendre.

Nagy a híre tehát Ujir áznak, 
ne semmivel sem kisebb az új­
házi Leninnek. Igaz, sokan úgy 
tartják nyilván: ott még min- 
(jjg „uramozzák“ a tsz elnökét. 
Uram elvtárs ugyan nem tehet 
arról, hogy úri származás nélkül 
is „Uram'-nak született, az vi­
szont már az ö érdeme, hogy 
munkája után ítélve az urnái is 
úribb címet érdemelne. Jól rend­
ben tartja a tsz szénáját, a ta­
gok dolgoznak becsülettel. Igv 
aztán nem meglepő, hogy "éha 
zavarba 'hozzák a környező vá­
rosok boltvezetőit, mint Bugyik 
Sálintné a múltkoriban, egy 
16.000 forintos vásárlással.

No, de nem erről akarunk 
most’ ívni. Erre a bevezetőre csak 
azért volt szükség, hogy a to­
vábbiakkal összhangban azt bi­
zonyítsuk: ahol az emberek jól 
megértik egymást a munkában, a 
munka hétköznapjaiban, ott vi­
dámabbak. derűsebbek az élet 
vasárnapjai is. Persze, ugyanígy 
áll ez fordítva: ahol vidámabb, 
derűsebb az élet, jobban megy a 
munka.

Látogassunk ki és a munka 
eredményei után, amikről már 
sokát hallottunk, nézzük meg, 
hogyan szórakoznak az újiráziak, 
mert erről már kevesebbet tu­
dunk ;;;

CujTOGTTar Ü JIRftZoiP

Fürgén, néhol-néhol öntelten 
kanyaz'og a Körös a lapályos Bi­
harban. Érzi fontosságát, nemes 
hivatását a vízszegény tájakon. 
Ujiráz alatt — mintha csak neki 
is köze lenne az emberi dolgok­
hoz — a szokottnál valamivel 
keményebben dagasztja ki a mel­
lét. A két oldalát szegélyező dom­
bocskák szinte hegynek tűnnek 
ezen az „asztal-sík“ vidéken, 
hisz magasabb pont esetleg csak 
egy jól megrakott szalmakazal 
tetején lehet. A kis folyócska sze­
reti a világos ruhákat és még a 
nyár vége felé is üdezöldbe öl­
tözteti partjait. Mivel Ujiráz is 
a partján fekszik, dús zöld lomb- 
ruhába- bujtatja azt is hiszen 
■— ahogy már az előbb megálla­
pítottuk — ezt a. községet a fo­
lyó is különös becsben tartja. A 
zöld lombok sokasába szinte elJ 
takarja a falu házait, és csak az 
érdekes román stílusban épült 
templom tornyai magasodnak a 
lombok fölé. Azonban nem csak 
a község határa ilyen, Biharban 
szokatlanul zöld — hanem a bel­
seje is. Nemrég nagy iramban in­
dult meg a fásítás. Igaz —ahogy 
Knével András tanácselnök ké­
sőbb elmondja — sokan csak a 
villámcsapástól való félelmükben 
ébredtek rá a fásítás fontosságá­
ra, Rövid idő alatt két emberbe 
csapott a villám. Az elültetett 
fák azonban gyorsan lombosod­
nak, és az emberek lassan rájön­
nek arra, 'hogy a fásítás nem esik 
a mennykő ellen jó orvosság, ha­
nem a betegségek ellen is.

idő után visszatekintünk, már 
négyesben sétálnak tovább.

A főtéren — hamarosan ideju­
tunk — az iskolával szemben van 
a filmszínház. Előtte az utcán ha­
talmas tömeg áll, várakozik. A 
pénztárban izzad a pénztárosod. 
Vasárnapi forgalom. Rövidesen 
megtudjuk azonban, hogy itt 
hétköznap, vasárnap egyre rnegv. 
Állandóan zsúfolt a filmszínház.

A korcsmára is gyorsan ráaka­
dunk. Hogyne akadnának rá ilyen 
meleg napon szomjas emberek. 
Semmi okunk nincs tehát csodál­
kozni azon, hogy alig tudunk a 
pulthoz férni, annyian vannak 
az ivóban. Végre kezünkben a 
sör, illetve csak a pohár, mert 
a tartalma közben már le is csú­
szott. Mindjárt jobban érzi az 
ember magát. Beszélgetésbe ele­
gyedünk. Olyan érdekfeszítő dol­
gokat szeretnénk megtudni, mint 
például: ■

— Mikor volt. itt utoljára ve­
rekedés?

Értetlenül néznek ránk a sör­
ivó magyarok.

— Verekedés?! Már mér lett 
volna?!

— Na csak úgy... Szóval be­
rúgott emberek, meg efféle .. <

— Hát ha többet iszik valaki 
a kelleténél, -hazamegy, aztán le­
fekszik. Ez ennek a tisztes rend­
je. .-:

— Evek óta nem volt komoly 
verekedés a községben, legfel­
jebb kisebb-nagyobb szóváltás.

Röviddel ezután már az iskola 
egyik hűvös termében beszélge­
tünk. Vagy hatan-heten lehe­
tünk. Itt van Knével elvtárs, a 
tanács elnöke, Kincses Béla igaz­
gatótanító, Balogh István közsé­
gi párttitkár. Széni József, a Le­
nin tsz párttitkára.

Megtudjuk, hogy Fodor László- 
né a község népművelési ügyve­
zetője. Ügyes, agilis asszony, 
csak nem műveli eléggé magát. 
Pedig műveltség nélkül nem le­
het művelni a tömegeket sem. 
akik itt aztán különösen igénylik 
ezt. Kincses Béla igazgatótanítő 
segíti a munkájában.

Nehéz lépést tartani az igé­
nyekkel. Minden előadást négy-

szer-o 
is kev 
után

tször mutatnak be. de így 
vésnek bizonyul. Egymás­
mutatták be a „Peieskei 

nótáriust“, a „Falu rosszát“, a 
„János vitézt“ — alkalomról al­
kalomra zsúfolt házaik előtt. Igaz, 
a szereplők bele is adtak „apait­
anyait“. hogy jól sikerüljenek 
az előadások. Itt nem kényszerű 
társadalmi munka ez. Szívükkel, 
lelkűkkel csinálják. Nincs is ké­
sés, meg hiányzás a próbákról. 
Nem kell még „agitálni" sem az 
embereket, örömmel, nagy-nagy 
szeretettel végzik ezt a munkát.

— Szép dolog ez, különösen ha 
egy jó szerepben lép fel az em­
ber — szokta mondogatni Mor­
vái József egyéni gazda, aki pe­
dig már megette kenyere javát. 
60 körül jár évei száma. Puskás 
Ferenc kovácsmester Peieskei 
nótáriusának — ő volt a címsze­
replő — még most is híre van a 
községben. Szél Bélánénak — 6 
gyermeke van, mégis talál idői 
erre a munkára. A férje — köz­
ségi levélkihordó — később be­
széltünk vele — egyenesen büsz­
ke a feleségére, mint a színját­
szóegyüttes egyik kiváló tagjára.

Nem hiányzik Ujirázon a párt- 
szervezet tagjainak példamutatá­
sa sem. Nem csak hogy segítik 
a szereplő együttesek munkáját, 
de részt is vesznek abban. Széni 
József párttitkár, a színjátszócso­
port egyik oszlopos tagja.Több- 
ször szerepel, és csodák-csodája: 
nem romlott a tekintélye, sőt 
népszerűbb, közkedveltebb lett... 
Szeretik, maguk közé valónak 
tartják.

Sok szépet lehetne még írni, 
de jelem zésül — hely híján — 
talán elég is ennyi. Aki többre 
kíváncsi, 'látogasson ki Ujirázra. 
Érdemes. Megtanulhatja, hogyan 
kell a tömegekkel együtt nevet­
ni. és munkálkodni, hogyan kell 
jól dolgozni és vidáman élni...

Még.a szomorú embert is jó­
kedvre deríti ez a vidáméletű kis 
község. Különösen egy jó fürdő 
után a Körös friss habjaiban ...

Bársonyosan cirógat az alko­
ny! szellő, ahogy fürgén játsza­
dozva szökik tova a gépkocsi két 
oldalán; : :
— OBERSOVSZKY GYULA —

Melyik a világirodalom legkiválóbb regénye?
ÉS BÉKE" !A „HÁBORÚ

Egy londoni Tolsztoj-iinnep- 
ségen a modern angol irodalom 
legkiemelkedőbb művésze, John 
Galsworthy állapította ezt 
meg. Kis és nagy népek, 
nemzetek hagyományaikban és 
költőikben élnek tovább. A 126 
évvel ezelőtt született Lev 
Nyikolájevics Tol­
sztoj ma is élő példázata en­
nek. Ez a visszaemlékezés nem 
az értékelés igényével lép lel, 
hanem a felidézés szándékával. 
Az az író, aki epikai alkotásai­
val a kortársírók rajongó csodá­
latát váltotta ki, előttünk is jól 
ismert. A „Háború és béke“ 
Andrej Bolkonszkija, rajongó 
lelkű Bezuhovja, „Karenina An­
na“ címadó szereplője, Vron- 
szkij önfeláldozó típusa csakúgy 
jól ismert és szeretett alakjai ol­
vasóközönségünknek, mint no­
velláinak gazdag, sokrétű em­
ber- és társadalomrajza,

Tolsztoj hitt az emberben, az 
ember igazi értékeinek kibonta­

kozásában — ezért tudott kétel* 
kedni a cári rend mindenekfe- 
lettiségében. Szerette az embert, 
ezért tudta gyűlölni az emberte­
lent. írásaiban küzdött a sza­
badságért — bármennyire el­
vont és tisztázatlan is volt ez 
önmaga előtt — ezért volt „sír­
ásója“ a múltnak és „bábája“, 
világrasegítője az Októberi For­
radalomnak.

Élete, alkotásai az egyetemes 
emberi kultúra fejlődésére ma 
még alig lemérhető megtermé­
kenyítést jelentettek. A Szov­
jetunióban külön kutatócsoport 
foglalkozik a Tolsztoj-hatások 
értékelésével. Itt elég annyi, ha 
megemlítjük Rjepin örökbe­
csű Tolsztoj-portréját, Csehov 
és Gorkij szeretetteljes és 
meleghangú visszaemlékezéseit.

Az emlékezésben Lenin sza­
vaival búcsúzzunk: „Kit lehet 
egész Európában melléje állíta­
ni? — Senkit.“

Földényi László.

A NYILVÁNOSSÁG ELŐTT

panrszkodik a megyei tanács Műsorirodája 
a megyei tanács kereskedelmi osztályára

A Hajdú-Biiharmegyei Mű­
soriroda kéthónapos működése 
túlságosain rövid idő ahhoz,
hogy eddigi munkájával kap­
csolatban messzemenő követ­
keztetéseket vonjanak le. Min­
denesetre az elmúlt vasárnap 
megtartott balett-est és az 
Operaiház művészeiből alakult
balettcsoport vidéki turnéja 
azt bizonyítja, hogy a Műsor­
iroda helyes úton halad, hisz 
hazánk 16 városában és köz­
ségében több, mint húszezer 
dolgozó számára szerzett mű­
vészi élményt, a legtöbb he­
lyen ott, ahol még soha nem 
láttak balettet. Az év hátralévő 
részében is gazdag programot 
bonyolít le a Műsoriroda. Haj- 
dú-Bihar, Szabolcs-Szatmár és 
Szolnok megyében a vidám
műsorokon kívül irodalmi es­
teket, több üzemi és ifjúsági 
hangversenyt rendez.

A Műsoriroda dolgozói sok 
kezdeti nehézséggel küzdenek. 
Többek között nincs megfelelő 
helyiségük. Amit igényeltek fa 
Vörös Hadsereg útja 19 alatt, 
azt a megyei tanács kereske­
delmi osztálya — elsősorban

Tokaji László osztályvezető 
nem engedi kiutalni. Mondván: 
„érdekeibe“ ütközik, mert ne­
kik kell az a helyiség, játék­
bolt céljára. Persze, fontos az 
is, de mégsem annyira, mert 
6—8 házzal arrébb már vem 
egy játékbolt. így aztán a Mű­
soriroda továbbra is kénytelen 
az IBUSZ-szal és még egy 
intézménnyel közösen egy he­
lyiségben „elférni“, ahol Ifi 
dolgozó szorong egymás he- 
gyén-hátán, ahol naponta több­
száz (sokszor ezren felüli) ügy­
fél fordul meg. Ott bonyolódik 
le a vasúti és hangverseny- 
jegy vásárlás, könyve'és, 
pénztár, adminisztráció, bizal­
mas és nem bizalmas beszélge­
tés, művészek fogadása, hang­
versenyek előkészítése, hivatali 
megbeszélés, stb., st'b.

Jogos tellát a Műsoriroda 
dolgozóinak kívánsága: a kul- 
túrforradalom legfiatalabb in­
tézményét végre helyezzék a 
dolgozó embereket megillető 
körülmények közé. Ehhez az 
is 'kell viszont, hogy a tanács 
vezetői, beosztottjai maguk is 
szeressék a kultúrát!

Vasárnap délután van. Az ut­
cákon lányok sétálnak színes ru­
hákban és legények követik őket 
Bagy műgonddal kisubickolt csiz­
mákban. Két csinos nászra-évett 
lánytól kérünk útbaigazítást. 
Kérdésünkre szórakozottan ad­
nak feleletet. Gyorsan megért­
jük az okát. Jóskáék nagyon fi­
gyelnek. Tapintatlan ember, áiki 
ilyenkor nem siet gyorsan odébb. 
Nem voltunk azok de. még el­
kapjuk — a nem felénk irányult 
ugyan — a lányok szemérmes te­
kintetét. Jóskáék nem csak a 
szóból értenek, mert mikor kis

Csillagmilliárd fénye alatt, 
csodálatos koraőszi estén gyul­
ladtak ki a reflektorok a Le- 
nin-parki szabadtéri színpa­
don. Az Operaház tagjaiból 
alakult balettegyüttes vendég- 
szereplésére került a sor ezen 
az estén.

A hattagú együttes magába 
foglalt kiforrott, nagyhírű tánc­
művésznőket, de éppenűgy re­
ményteljes kezdőket, az opera­
házi balettkar fiataljait, akik 
most bontják ki képességeiket. 
Az operaházi balettegyüttes 
hírneve régi eredetű. Olyan vi­
lághírű mesterek, mint Ciep- 
linsky, Miloss Aurél és Harangozó 
Gyula, — hogy csak a legkivá­
lóbbakat említsük — emelték 
az operai balettet európai szín­
vonalra, alapozták meg techni­
káját, építették ki a komoly, 
művészi légkört. A felszabadu­
lás után szovjet balettmesterek, 
káprázatos tudású, ihletett, 
lánglelkű művészek érkeztek 
sorra hozzánk és fejlesztették 
tovább az utolérhetetlen szov­
jet balettművészet szellemében 
az operaházi együttes tudását. 
Ezek a szovjet balettmesterek 
magukkal hozták a moszkvai 
és leningrádi balettművészet 
tiszta , eszmeiségét, megingat­
hatatlan és következetes elvi 

■ tisztázottságát, a lenyűgöző tu­
dás káprázatos technikáját, a 
művészi puritanizmus mély eti- 
kumát.

Ezen az estén a kis együttes 
Operaházunk oly magasra 
emelt balettszínvonalának szel-
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lemét sugározta. Természetesen 
az egyes balettekből kiragadott 
részletek nem adhattak a mű­
ről teljes képet, sokszor zava­
rólag hatott ez a töredezettség, 
amely olyan volt, mintha a ze­
nekar játékából hiányozna egy- 
egy fontos szólóhangszer. Más­
részt a beérkezettek és a még 
pályájuk kezdetén álló fiatalok 
iskolai módon szolid, de nem 
egyéni ízű képességei nem áll­
hatták mindig egybe teljesen 
kiforrott és zavartalan egy­
séggé.

A műsor első felében az elő­
ző kéthetes turné fáradtsága is 
észlelhető volt, máskor meg el­
nagyoltság a koreográfiában. 
Nem minden produkció volt te­
hát teljes értékű. Máskor vi­
szont a megszabdaltság. az in­
dokolatlan és bántó lerövidítés 
is bosszantóan hatott, így pél­
dául Ravel felére csökkentett 
„Bolero“-ja, amelyből hiányzott 
a felépítés tervszerűsége, nagy­
vonalúsága, a mélyről fakadó 
szerelmi indulat kibontása.

Csinády Dóra elsősorban líri­
kus egyéniség. Átszellemült 
költőiség árad minden mozdu­
latából. Különösen a „Keszke­
nő“ Cigánytáncában és a „Bah- 
csiszeráji szökőkút” Aszafjev 
balettjének szólórészében tunt
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ki nemesívelésű mozdulatai­
val, tökéletes formakultúrája- 
val, nemkülönben gazdag ér- 
zelmességével. Sok mindenben 
ellentéte Lakatos Gabriella, aki 
lobogóan tüzes, egyéniség, szik­
rázó energiával telíti meg a 
színpadot, ősi, elementáris szen­
vedélyességet árul el minden 
mozdulata, de van mondani­
valója az incselkedő játékosság 
és a humor területén is. Rács 
Boriska új név a balett együtte­
sében, pompásan rugalmas, a 
fiatalság életszeretetétől meg- 
mámorosodó táncosnő,, egyéni­
sége azonban még nem kialakult.

A férfiak között Ost János 
már kész művész fölényes tech­
nikával. Kissé talán túlfölényes 
is, néha kiesik szerepének han­
gulatából, nem adja át magát 
teljesen a táncnak. A fiatal 
Havas Ferenc nagyon remény- 
teljes tehetség. Feltűnően bra­
vúros a technikája. Az együt­
tes legfiatalabb tagja Róna 
Viktor, aki a „Páris lángjai“ 
bemutatóján a kis forradalmi 
dobost alakította. Akkor min­
dig nyiltszini tapsvihart kapott 
a 12 éves kisfiú, ahogy a harc- 
bainduló forradalmárok élén 
haladt dobját büszkén perget­
ve. Azóta felnőtt ifjúvá serdült, 
még sok van benne a gyer­

mektáncos üde kedvességéből, 
de már kibontakoznak a férfia­
sán energikus mozdulatok is. 
Aszafjev szovjetorosz zeneszer­
ző két balettjéből, a „Bahcsi- 
szeráji szökőkúF‘-ból és „Pá­
ris lángjai”-ból láttunk részle­
teket. A felejthetetlen élményt 
nyújtó „Páris lángjai“ forra- 
dalmisága a tömegjeleneteken 
nyugszik, az itt bemutatott 
részletek ezt nem pótolhatták, 
de így is ízelítőt kaptunk a 
mestermű drámai páthoszából, 
romantikus lendületéből. Csaj­
kovszkij „Diótörő“ és „Hattyúk 
tava“ balettjeiből vett részle­
tek mellett nagy sikere volt 
Kenessey Jenő ..Keszkenő“ cí­
mű táncjátéka két részletének: 
a duhajkedvű Vörösbor-csár­
dásnak, és a fájdalmasan epe- 
dő Cigánytáncnak. Az utóbbi­
nak dallamait, az egész máso­
dik felvonás zenei tematikáját 
a Csenki-testvérek jegyezték 
fel és Csenki Imre adta át Ke- 
nesseynek. Artisztikus szám­
ként hatott Gounod „Faust“ 
operája Walpurgis-éji részle­
tének balettjéből vett jelenet.

A MÁV Filharmonikusok ka­
marazenekarát. amely önálló 
számokat is adott elő, Rubányi 
Vilmos vezényelte a rutinos ba­
lettkarmester biztonságával. A 
zenekarban azonban a kevés 
vonóst sokszor elnyomták a fú­
vósok, egészben véve is adós 
maradt ezen az estén a zene­
kar a kidolgozás árnyaltságá­
val. a szép tónussal

(T. D.)
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Ma délután 5 órakor;
De Lokomotív-Kisterenyei Bányász
A D. Lokomotív labdarugó csapata 

ffca délután Debrecenben, a Lokomo­
tív-pályán bajnoki mérkőzést ját­
szik a Kisterenyei Bányász együttesé­
vel. A találkozón a Lokomotív Salgó­
tarjánban győztes együttessel szere­

pel, tehát Kováccsal, a , balhátvéd 
és Csüllöghhel a balfedezet posztján. 
A mérkőzést 5 órakor kezdik. Előtte 
fél 3-kor úttörő, fél 4-kor pedig 
Járómüjavító üzemi bajnokságának 
döntő mérkőzését játsszák le.

A falusi dolgozók III, országos 
szpartakiádja után...

Szeptember 5-én Budapesten ün­
nepélyes Keretek közöt fejező­

dött be a falust dolgozók III. orszá­
gos szpartakiádja. Megyénk falusi 
sportolói a versenyen helytálltak és 
a tisztes 4. helyezést harcolták ki. 
Az eredmény fejlődést igazol, mert 
megyénk 1953-ban a 9. helyen vég­
zett.

Falusi sportolóink lelkesen ké­
szültek a nagy találkozóra, s 

fáradtságuk jutalma volt a megyék 
közti 4. hely, a két országos bajnoki 
cím és a nyolc helyezés. Kiemelkedő 
volt Kozák József biharkeresztesi 
sportolónk országos súlydobó baj­
noksága és a győzelemnél is értéke­
sebb, szerény sportszerű magatartá­
sa. A szocialista típusú sportolók má­
sik példaképe a nagylétai Kurucz 
Irma, aki 3. lett gyaloglásban és 5. 
a kerékpárosversenyben. Szívós aka­
rattal. kitartással küzdött és egyma­
ga tíz ponttal járult hozzá megyénk 
helyezéséhez. Teljesítményének érté­
két növeli, hogy sikeres szereplése 
után is a legfegyelmezettebben vi­
selkedett, s megérdemelt pihenőjét 
társai buzdítására, lelkesítésére
használta fel. Sportolóink a csapat- 
versenyekben is jó eredményeket ér­
tek el. A pallaqi röplabdások négy­
napos fáradhatatlan küzdelemmel
szerezték meg a büszke országos 
bajnoki címet. Mérkőzéseik során 
nemcsak a röplabdajáték szépségeit 
mutatták be, hanem fegyelmezett
magatartásuk ellenfeleik előtt is 
kedveltté tették fiainkat. A női tor­
nászcsapatversenyben a beretyóúj- 
faui lányok 4. helyen végeztek. A 
szoros eredményre jellemző, hogy 
mindössze 0.01 ponttal maradtak el 
a 3. helyezett mögött, és csak másfél 
ponton múlt az elsőség. A hajdúná­
nási tornászfiúk 5. helyezése is em­
lítést érdemel Nagy volt a mezőny, 
a csapatok többsége felnőtt, már 
képzett tornászokból állott, ami bi­
zony „lámpalázat" okozott nemcsak 
a 15 éves Magyar! Bandinak, hanem 
a „korelnök" 18 éves Ale Karcsinak 
is. E tornászcsapat hat tagja ponto­
san 100 éves, s így remény van rá, 
hogy 106 éves korukban — jövőre 
— bajnokságot nyernek.

A négynapos verseny alatt min 
dig ereztük a rendező OTSB kö­

rültekintő gondosságát. Szállásunk, 
étkezésünk kifogástalan volt, de szó­
rakozásban sem volt hiány.

A záróünnepség után a Népliget 
öreg fái árnyékában ült össze a 
hajdú-bihari tábor és a jó eredmény 
elérésének kellemes hangulatában 
beszéltük meg az eseményeket, ele­
meztük a tapasztalatokat... Nem 
hoztunk szégyent megyénkre és ha 
felkészülésünk még lelkiismeretesebb 
lett volna — a hajdúbaqosi röplab- 
dás lányok egyetértése nem bomlik 
meg játék közben, ha K. Tóth Judit 
nem lép be mindhárom távolugrási 
kísérleténél, ha magasugróink csak 
azt nyújtják, amit a megyei verse­
nyen, úgy a harmadik megyeként 
nem a szomszédos Szabolcsot ünne­
pelték volna.

Vonatunk vidám, boldog, verseny­
zőkkel robogott hazafelé. Püspökla­
dányban a bihari rész gyermekei 
búcsúzkodtak. ígéreteket, fogadko­
zásokat hallottunk: Úgy sportolnak, 
hogy jövőre ismét ők küzdhessenek 
megyénk színeiért.

IZedves falusi sportolóki Fogadal- 
“■ matok ne legyen szalmaláng. 

Minden képességetek meg van a 
nagyobb eredmények eléréséhez. — 
Pártunk biztosítja fejlődésetek elő­
feltételét. Kormányunk gondoskodik 
sportszükségleteitek kielégítéséről. 
Rajtatok múlik, hogy jövőre erőben, 
taktikában és technikában még töb­
bet fejlődve, közösen harcoljunk 
megyénk elsőségéért, öt nap kelle­
mes emlékével gazdagabban tértetek 
vissza mindennapi életetekbe. Mond­
játok el sportbarátaitoknak, a sport 
iránt érdeklődő falusi fiatalságnak, 
miben volt részetek, mondjátok el, 
mi az eredménye kitartó munkátok­
nak. Folytassátok tovább a sporto­
lást edzéseitekbe kapcsoljatok be 
miiéi iudd paraaztfiaiai.t, legyetek a
*n.lu Sr'r'T'f; * " 1--- ; '-í •'f'-.ftco j —
Ezen feladatok végrehajtásával há­
láljátok meg az értetek hozott áldo- 
dozatokat, s szerezzetek arra érde­
met, hogy jövőre résztvehessetek 
újabb sportolókkal népünk testkul­
túrájának hatalmas fejlődését bemu­
tató IV. országos szpartakiádon.

MADARASZ VIKTOR,

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LÁBi íRUGAS. Lokomotív pálya, 

5: D. Lokomotív-Kisterenyei Bányász 
KB II-ös bajnoki mérkőzés. — Petőfi 
pálya, 8: D. Vasas—D. Kinizsi ■ — 
Nagyerdei stadion, 8: D. Dózsa—D. 
Vasútépítő Lokomotív. Megyei bajno­
ki mérkőzések.

ÖKÖLVÍVÁS. Lokomotív sportcsar­
nok, a Lokomotív mérkőzés után: 
D. Lokomotív—Szegedi Lokomotív.

KÉZILABDA. Postás Pálya, 10: D. 
Lokomotív—Bp. Elektromos (f). — 
Építők pálya, 9: D. Petőfi—M. Pamut 
(n), 10 óra: D. Építők—Kőbányai 
Dózsa (f).

ATLÉTIKA. Egyetemi pálya, 4: 
Debrecen város pályabajnoksága.

KERÉKPÁR. Víztoronynál, 8: A 
VTSB nyári terepbajnoksága.

RÖPLABDA. Ohali állami gazda- 
Ság, 8: Férfi és női megyei bajnok­
ság második-harmadik fordulója.

TEKE. Előre pálya, 8: D. Előre— 
D. y. M. Népbolt, délután 2: D. Len­
dület—Hajdúnánás. — Lokomotív 
pálya, 8: D. Lokomotív—Ceglédi Lo­
komotív, délután 2: D. Postás—D. 
Fűtőház. — Postás pálya (Bujdosó 
u. 1.) 2 óra: D. Postás—Hajdúnánás 
(kisgolyós).

PONTOSZTOZKODÁS CSEPELEN
Cs. Vasas —Salgótarjáni Bányász 

0:0. Csepel, 3000 néző.

TÍZ GÓL ESETT A TEGNAP 
DÉLUTÁNI MEGYEI LABDARUGÓ

mérkőzéseken

Tegnap délután két megyei baj­
noki labdarugó mérkőzést játszottak 
Debrecenben. A D. Állomás Loko­
motív— Hajdúnánás mérkőzés egyen­
lő erők küzdelmét hozta. A nánásiak 
védelme azonban „lyukas" volt és 
az állomásiak elfutásai gólokkal 
végződtek. A násásiak emberelőny­
nyel is játszottak — a játékvezető 
Kónyát (Állomás) kiállította. A mér­
kőzés 3:l-es félidő után a D. Állo­
más Lokomotív 5:1 arányú győzel­
mével végződött.

A D. Építők ellen a Postás végig 
egyenrangú ellenfél volt, csapatré­
szei néhol jobban is játszottak ellen­
felüknél. Az Építők játéka nem volt 
meggyőző. Végeredményben az Épí­
tők 3:1 (3:0) arányban győzött.

A TOTÓEREDMÉNYEKET
ma este fél 8 után közöljük a Nép­
lap Tóthfalussy tér 10. szám alatti 
szerkesztősége előtt.

HAZAÉRKEZTEK TORINÓBÓL 
A MAGYAR ÚSZÓK ÉS VÍZILAB­

DÁZÓK
A torinói Európa-bajnokságban 

nagy sikerrel szerepeit magyar 
úszók és vízilabdázók szombaton 
hajnalban társasgépkocsln hazaér­
keztek Budapestre.

RÖVID SPORTHÍREK 
Mai vidéki labdarugó mérkőzések: 

Hajdúszoboszlói Szpartakusz—D. Elő­
re, Püspökladányi Lokomotív—D. 
Vörös Meteor. Hajdúdorog—D. Pető­
fi, Berettyóújfalui Vörös Meteor— 
D. Haladás. Sárrétudvari—D. Hon­
véd II., Polgár—D. Lokomotiv II. — 
Egerben szerepelnek ma Debrecen 
úszói. Eger, Debrecen, űzd és Mis­
kolc városok közti úszóviadalon 
vesznek részt. *

iRégi könyveket,
I könyvtárakat 
{ vásárol

az ÁLLAMI KÖNYVTER-t 
JESZTŐ VÁLLALAT Antik-1 
vár könyvesboltja. $

VÉTEL! ELADÁS! I

$ Debrecen, Vörös Hadsereg ♦
t útja 22. - Telefon: 33-09. |

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyel Pártbizottságának lapia
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tcthfalussv-tér 10, 
Telefon: 42-54. 48-40. 43-37. 31-07. 
Szabadság Lannvomda Vállalat

Mélyépítő gyakorlattal
rendelkező Irodai személyzetet (önelszámolási egységvezetőt, bér­
elszámolót, anyagkönyvelőt, SZTK ügykezelőt, szállítás vezetőt, 
gépíró adminisztrátort keres nagyvállalat megye területén fekvő 
munkahelyre. Életrajzok „Elsőrendű munkaerő" jeligére az Ál­
lami Hirdető Vállalathoz Vörös Hadsereg útja 43,

HÍREK

1954

Vasárnap

Tíz évvel ezelőtt, 
1944-ben Moszkvá­
ban megkötötték a 

9 tnH ín nt km. román fegyverszü-íZepiemDBr neU egyezményt.
Tíz évvel ezelőtt 

,/ f% történt a Magyar
/ Kommunista Párt

újjáalakulása.
A szovjet páncé­

losok napja.
Két évvel ezelőtt, 

1952-ben jelent meg az a rendelet, 
amelynek alapján Kossuth Lajosról, 
a magyar szabadságharc vezéréről, 
születésének 150. évfordulóján elne­
vezték a Debreceni Tudományegye­
temet „Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetemmé”,

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb fel­
hőátvonulások, legfeljebb néhány 
helyen délutáni záporesővel. A mé­
lyebb fekvésű területeken hajnali 
ködképződés, mérsékelt szél. A me­
leg idő tovább tart. Várható hőmér­
sékleti értékek vasárnap reggel 12 
— 15, délben 27—30 fok között.

A KOREAI NÉPI DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG kormánya „Ér- 
demérem”-mel tüntette ki a béké­
ért folytatott kiváló munkájáért 
Antal Lászlónét, (Debrecen, Jerikó 
u. 15.) A kitüntetésről szóló okira­
tot aláírta Kán Rán Uk elvtárs, 
a Koreai Ncpi Demokratikus Köz­
társaság legfelsőbb nemzetgyűlése 
elnökségének főtitkára.
A DIMITROV-UTCAi ALTALANOS 

iskolában 15-én, szerdán, a dolgo­
zók részére általános iskolai* tanfo­
lyam kezdődik. Jelentkezni Dimitrov 
u. 2. szám alatt lehet.

I. G. KABANOV külkereskedelmi 
miniszter és a A. A. Gromiko, a 
Szovjetunió külügyminiszterének 
első helyettese fogadást adott a 
Szovjetunióban tartózkodó indiai, 
indonéziai és burmai küldöttség 
tiszteletére.

A FÜ VÉSZKERT-UTCAI dolgozók 
iskolájában a beiratkozás hétfőn, 
kedden van. délután 5 órától 7 
óráig.

Az ÉPÍTŐIPARI tudományos 
EGYESÜLET debreceni csoportja 
az ÉFEDOSZ és az Építésügyi Ki­
adó közös rendezésében hétfőn 
délután 5 órakor az Építők klub- 
helyiségében „Az előregyártás 
épülettechnikája és szakirodalma” 
címmel ankétot rendez. Az ankét 
előadója Egyed Zoltán, egyetemi 
docens lesz. Az ankét fontosságá­
ra való tekintettel a vezetőség ké * 
ri az fcpítőipar dolgozóit, hogy 
azon minél nagyobb számban jelen­
jenek meg.
KÖZLÖM az építtető közönséggel, 

hogy kőművesmesteri iparom gya­
korlását megkezdtem. Varga László 
Csapó u. 41- (x)

NAGY BÉLA férfiszabóságát Nyíl 
u. 54. szám alatti lakásán újra meg­
nyitotta. (x)

A SZŐLŐOLTVÁNY- és Facseme­
teforgalmi Vállalat Debrecen terü­
letén megkezdte a hazai sima- 
vessző begyűjtését. Minden szőlő- 
termelő, aki hazai simavesszőre 
le akar szerződni, forduljon a vál­
lalat helyi megbízottjához, Kocsák 
György, Kürtös utca 19. (a Süket­
néma Intézet mellett). Az előzetes 
szelektálás alapján leszerződött 
hazai simavessző hazai ára da­
rabonként 12 fillér.
BEIRATKOZÁS az Orvostudományi 

Egyetem kultúrotthon ának balettis­
kolájába (oktató Ruszné Bartha Sára) 
szeptember 14—15-én és 16-án a 
szakszervezeti bizottságnál 12 —16 
óráig. Klinika-telep. (x)

TÁNCTANFOLYAM kezdődik szep­
tember 16-án a KPDSZ kultúrottho- 
nában Vörös Hadsereg útja 26. sz. 
(Gambrinusz átjáró). Táncoktató dr 
Koncz Er nőné. Minden vasárnap 7 
órától össztánc. (x)

MOZIK MŰSORA
VÍG: Ma délelőtt 1.30 Ft-os hely. 

árral 11 órakor matiné előadást tör- 
tunk: Mágnás Miska, délután há­
romnegyed 2, 4, 6, 8 órakor: Eleijei
— Hétfőn háromnegyed 4, 6, 8 óra­
kor: Anna a férje nyakán. — beke: 
Ma délelőtt 1.30 Ft-os betyárral 
11 órakor matiné előadást tartunk: 
Napoleon ellen, délután háromra 
gyed 2. 4, 6. 8 órakor: Az ezred 
lánya. — Hétfőn háromnegyed 4, 6 
8 órakor: Az ezred lánya, ’ _ 
METEOR: Ma délelőtt 1.30 Ft-os heh-, 
árral 10 órakor matiné előadást 
tartunk: Mágnás Miska, délután há­
romnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra- 
kor: Anna a férje nyakán. — Hét­
főn délután háromnegyed 3, 5, egy. 
negyed 8 órakor: Eleijei. — hír. 
ADö: Ma délelőtt 9 és 11 órakor 
L30 Ft-os helyárakkal matiné elő­
adást tartunk: Aranykulcsocska, dél­
után 2, 4. 6, 8 órakor: Bűvös szék.
— Hétfőn délelőtt 10, 12, 2 órakor: 
Életjel. Délután 4, 6, 8 órakor: Alva' 
járó. — KOSSUTH: Ma délután 5 és 
fél 8 órakor: Alvajáró. — PETöFi- 
Kert: Ma este 8 órakor: A trubadúr.
— Hétfőn este 8 órakor: Találkozás 
az Elbán. — STADION-KERT: Ma es­
te fél 8 órakor: Mágnás Miska. — 
Hétfőn este fél 8 órakor: Anna a 
férje nyakán. — METEOR-KERT: 
Ma este 8 órakor: Anna a férje nya­
kán. — Hétfőn este 8 órakor: Elei­
jei.

Népnevelő I. Ma Rákosi-telep: Van 
hazájuk. — Hétfőn Kislakásépitő V. 
Van hazájuk. — Népnevelő II. Ma 
Repülőtér: A trubadúr. — Hétfőn 
Wolaffka-telep: Róma nyílt város. — 
Népnevelő 111.: Ma Nyúlás: Szürke 
fény. — Hétfőn Sernevál: Szürke 
fény. — Népnevelő V. Csapókért III 
Visszatért szerelem. Tégláskert: A 
kis Muck története.

TÁNCTANFOLYAM kezdődik 14-én 
kedden. Tánctanítók Munkakózössé- 
gének Sas-utcai iskolájában. Oktató 
Schaff János. (x)

EGY 160 kg zsírsertés 
eladó. Doberdó utca 4. sz. 
(Nyúlás).

GYERMEKKOCSI javítá­
sa, készítése Arany János 
u. 15. (Tischler) Tamási Je­
nő. , .

ELADÓ 900 méter szűrös 
drót Méliusz tér 13/a. 2. 
Érdeklődni hétköznap a 
déli órákban, vasárnap 
egész nap.

ELADÓ Boldogkert, Egy­
letkert u. 16. számú csalá­
di ház beköltözhető.

VILAGVEVö Philips tör­
peszuper rádió olcsón el­
adó, Apafi u. 18/b.

ELADÓ Sztálin kőrútnál, 
Csanak u. 2. számú 363 
négyszögöl bekerített telek. 
Érdeklődni Sinai Miklós u. 
:3. sz.

ELADÓ féligkész, alápin­
cézett, új kisméretű téglá­
ból épült családi ház tető 
nélkül, 200 négyszögöl te­
lekkel, Nyúlás, Verseny u. 
34. sz.

KÉT darab verandaablak 
és egy gyalupad eladó, 
Leiningen u. 7/b.

KERESEK karambolos, 
vagy leállított motorkerék­
párt, Borz u. 20.

ELKÖLTÖZÉS miatt sür­
gősen eladó, azonnal be­
költözhető ház, Bund! u. 9.

ELADÓ szép fényezett 
hálószobabútor, asztalspar- 
helt, üveges válaszfal és 
cégtáblák, Csapó u. 67.

ELADÓ teljes pékkemen­
ce felszerelés Józsa, Pásti 
út, Ferenczinél.

MONOSTOPALYI út 60. 
számú nagy ház kerttel, 
szőlővel, gyümölcsössel, 
kétszoba, konyha, nagy­
kamara, istálló eladó, azon­
nal beköltözhető, lakó 
nincs.

ELADÓ 125-ös Csepel 
motorkerékpár kitűnő ál­
lapotban Szoboszlai út 10. 
Érdeklődni 12—2-ig, dél­
után 4—7-ig.

PRIMA minőségű kisipa­
ri diófa hálószobabútor el­
adó, Budapest, XIII. Kar­
tács u. 27. Gergelyéknél.

ÍRÓGÉP javítás Ludmán, 
Dimitrov (Miklós) u. 5. Te­
lefon : 47-80.

BAROSS utca 11. szám 
alatt 2 darab kutszivattyú 
eladó.

AZONNAL beköltözhető 
ház és egy hencser eladó, 
Csokonai u. 50.

ELADÓ Bodán 750 négy­
szögöl szőlő III-ik dűlőben 
orvosi rendelő mellett. ÉrT 
tekezni debrecenben Hon­
védtemető u. nyíló Csörsz 
u. 27/c. Kovács. Ugyanott 
boroshordók eladók.

CSALÁDI házat beköl­
tözhető lakással vennék, 
Berek u. 4.

EGY darab 160 kg-os hí­
vott mangalica serlés el­
adó, Honvéd u. 17.

ELADÓ kétszobás össz­
komfortos családiház a Me­
teor mozi mellett beköl­
tözhető, Bercsényi u. 95.

ELADÓ príma 350-es 
NSU motor 4 hengeres 
mágnes. Barna u. 17.

Jó állapotban lévő komp­
lett topolya teleháló eladó, 
Oláh Károly u. 22.

A DEBRECENI Födmüves 
szövetkezet felvesz vas­

kereskedő fiú tanulót 16 
évtől a Tót ífalussy tér 7. 
szám alatti Mezőgazdasági 
Szaküzletébe. Munkaruha, 
napi étkezés biztosítva. Je­
lentkezés az üzletvezető­
nél. AH

DEBRECENI Gépállomás 
felvesz gépjavításhoz, mo­
torszereléshez értő lakato­
sokat, szerelőket, esztergá­
lyost, hegesztőt. Munka­
helyre való kijárást gépko­
csival biztosítjuk. AH 

ÖNÁLLÓAN dolgozó mo­
torkerékpár műszerészeket 
tagként felvesz a Villamos 
Müszerészipari KTSZ Csapó 
u. 16. AH

HAJDU-BIHARMEGYEI 
Tatarozó és Építő Vállalat 
kőműves, ács, asztalos és 
segédmunkásokat felvesz 
úgy helybeli, mint vidéki 
munkára is. 10 és 6 frt 
különélés! pótlék biztosítva 
a családfenntartok részére 

AH
ESZTERGÁLYOST és gép­

lakatost felvesz a Debrece­
ni Építőgépkarbantartó 
Vállalat, Debrecen, Ispotály 
u. 10. AH

VÁSÁROLUNK használt 
samottbetétes hályhákat 
és villanymotorokat 1—2 
HP (lóerőig), 220—380 Wat­
tos, Debreceni Élelmiszer­
kiskereskedelmi Vállalat, 
Vörös Hadsereg útja 54,, 
volt Megyeháza, földszint 
10. sz. AH

A DEBRECENI Köztiszta­
sági és Takarító Vállalat 2 
műszaki részlegvezetőt, il­
letve anyagbeszerzőt, to­
vábbá ablaktisztító és ta­
karítónőket azonnali belé­
péssel felvesz. AH

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen 
nagyságú lakásokat azon­
nali készpénz kártalanítás 
mellett Debreceni Ingatlan- 
kezelő és Közvetítő Válla­
lat, Vörös Hadsereg útja 
10. sz. AH

GYAKORLOTT villany- 
szerelőt gépműhely villa­
mosberendezésének kar­
bantartására felveszünk. 
Jelentkezés 109. Intézet, 
Burgundia' u. 1. ÁH

CSERÉPKALYHAKAT és 
tűzmentes iratszekrényt 
vásárol a Vágóhíd, Debre­
cen, Vágóhíd utca 9. AH 

BUDAPESTI állandó
munkára, kiskockakő kö­
vezéséhez kövezőket, férfi 
segédmunkásokat és kubi­
kosokat felveszünk. Mun­
kásszállást, munkaruhát 
adunk, családfenntartók­
nak munkanaponként 10 
frt különélés: pótlékot fi­
zetünk. A felutazás vasúti 
költségét alkalmazás ese­
tén visszatérítjük. Négy 
hetenkénti haza és vissza­
utazás vasúti költségét vi­
seljük. Jelentkezés Buda­
pest. V. Belgrad rakpart 
13—15. Fővárosi Útépítő 
Vállalat munkaügyi osztá­
lyán. AH

ELADÓ 5 kh elsőosztályú 
feketeföld olcsó áron. Ti- 
szacsege, Berzsenycs dűlő. 
Érdeklődni Debrecen, Bur­
gundia u. 22. Szilágyi,

CSALÁDI ház eladó, 
disznóóllal, nagyudvarral., 
Beköltözhető. Simonffy u. 
28. sz.

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
kőműves mellé felveszünk 
helybeli és vidéki munkák­
ra. A fizetés vasipari nor­
ma szerint megállapított 
teljesítménybér. Vidéki 
munkáknál napi 19 frt ki­
küldetési és 10 frt szállás­
pénz. Jelentkezni lehet: 
Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 89. szám alatt. Postai 
Építő és Tatarozó Vállalat 
kirendeltségénél. AH

MÉZPERGETÖ. méhcsa­
lád, kerékpár eladó, Tóth- 
telep 22. Kerempelmayer.

AH
125 kbem kifogástalan 

motorkerékpár eladó, Ven­
dég u. 20. AH

MODERN komplett ebéd­
lőbútor eladó, Kút u. 52.

AH
KÖRKÖTÖGÉPET, 8—10- 

et vennék hibás állapotban 
is. Ajánlatokat címemre 
kérem. Vész Béla, Buda­
pest, V. Petőfi Sándor u. 9.

ELADÓ sötét hálószoba­
bútor, Kút u. 98.

ELADÓ beköltözhető csa­
ládi ház, Nyíl u. 117.

ZONGORA páncéltőkés 
kifogástalan állapotban el­
adó. Péterfia u. 26.

REKAMIÉ epinglé huzat­
tal. szép és jóminőségü el­
adó, Csapó u. 18. félhárom- 
tól.

SÜRGŐSEN eladó Si­
monffy u. 54. számú fél­
ház, kétszoba, konyha, für­
dőszoba, speiz, azonnal be­
költözhető. Esetleg félház 
megosztva is eladó.

EGY bécsi körpáncélos 
rövid zongora eladó, Szap­
panos u. 2d/b. 2 csengetés.

KÚTFÚRÁSOKAT, szi­
vattyúk javítását, felelős­
séggel vállal helyben és 
vidéken Szilvássy artézi és 
mükútfúró mester. Cserép­
kályha, eke eladó. Kar u. 
24. sz.

ELADÓ családi ház be­
költözhető egyszoba kony­
ha. Krúdy Gyula u. 7. Pos­
tákért.

SZABADSAG-TELEP. Béke 
utca 18 számú családi ház 
gyümölcsössel eladó. Be­
költözhető.

GÉPLAKATOS műhelyem­
ben vállalok ekék. boro­
nák, vetőgépek, stb. javí­
tását, törött géprészek he­
gesztését, Vaskovits Mihály 
Bellegelő 186. Vágóhíd há- 
tamögött.

UJ dupla rekamié bordó 
epinglé huzattal olcsón el­
adó. Pacsirta u. 13.

MODERN ebédlőbú.or. 
konyhaasztal eladó, Kígyó 
u. 29.

DESZKA cs gerenda van 
eladó, Sinai Miklós u. 35.

MOTORKERÉKPÁROK, 
kerékpárok javítása Kerti 
Gyula Vörös Hadsereg 
útja 73. Telefon: 41-55.

ELCSERÉLEM kétszobás 
modern földszintes, össz­
komfortos lakásomat buda­
pesti egyszoba, összkom­
fortossal. Lehetőleg Budán. 
Érdeklődni Április 4. útja 
19. Mezeiékné!,

EGY darab lófogatú ko­
csi eladó, Hajdúszováton, 
Ady Endre u. 19.

NAGY gyakorlattal ren­
delkező gépkocsivezető ál­
lást keres, Szoboszlay 
Papp István u. 8.

A KÖBANYAI Sör és Ma­
látagyár Budapestre fel­
vesz, maláta gyári idény, 
munkára 18 — 50 óv között: 
férfi segédmunkásokat jé 
fizetési lehetőséggel. Napi 
1 liter M sör kedvezményes 
áron vásárolható, ezenkí­
vül a vállalat munkaruhát, 
saját konyhájáról 3 fnt té­
rítés ellenében ebédet, va­
lamint vidékiek részére in­
gyen szállást biztosit. Vi­
dékről felutazóknak a pró­
baidő eltelte után, az első 
bérfizetéskor a vasútijegy 
ellenében a felutazás költ­
ségét megtérítjük. Jelent­
kezés munkaerőgazdálko­
dási irodán Budapest, X, 
Maglód! út 17. munka- 
könyvvel és személyazo­
nossági igazolvánnyal vagy 
állandó bejelentő lappal.

AH
FELHÍVJUK Debrecenből 

elköltözni, vagy helyben 
hozzátartozóikkal összeköi- 
töznl szándékozókat, hogy 
megüresedő lakásaikat vál­
lalatunknál kell eladásra 
felajánlani. A kártalanítás 
összegét azonnali készpénz­
ben fizetjük. Debreceni In­
gatlankezelő és Közvetítő 
Vállalat Vörös Hadsereg 
útja 10. AH

A DEBRECENI Kiskeres­
kedelmi Vállalat 15. számú 
boltjának átvételi bélyegző­
je elveszett, kérjük a vál­
lalatokat, hogy azzal visz- 
szaélést elkövetni akarót a 
hatóságnak adják át. AH 

FELVESZÜNK egy vas­
esztergályost, egy vil­
lanyszerelőt, aki motor'e- 
kercseléshez is ért. Jelent­
kezés Gépifermenláló
Debrecen. Vágóhíd u. 2. 
Munkaügyi osztályon. AH 

AZONNAL felveszünk 
gépészeket, géplakatoso­
kat, gépésztechnikust vil­
lanyszerelőt. Debrecen: 
Hűtőipari Vállalat, Diósze­
gi út 3. AH

MOTORHÜTÖ javításhoz 
értő bádogos szakmunkást 
felvesz a Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat, Híd u 
4. sz. AH

KUBIKOSOKAT vidéki 
munkáinkra azonnal alkal­
mazunk. Jó kereseti lehető­
ség biztosítva van. Étke­
zési pótlék 6, illetve 10 fo­
rintot fizetünk. É. M. 61/5. 
Szakipari Építő Vállalat. 
Debrecn, Kishegyes! űf 
1 — 3. AH

KŐMŰVESEKET. segéd­
munkásokat jó kereseti le­
hetőséggel felvesz az Épflj
letjavító és Karbantartó
Vállalat. Teleki u. 57. AH 

ELADÓ egy vtllatelek. 
Somogyi-Bacsó utcán. Ér­
deklődni Árpád tár 48 

GOMBBEHUZÓ gépeket 
azonnali megvételre, keres 
Debreceni Ruhagvár Domb 
u. 7-9. AH

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhás kamarás lakáso­
mat Piac-utcai hasonlóval, 
Kölcsey u. 24.
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